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Participativní rozpočet 2025 – Horolezecká 
stěna na 3. ZŠ Rakovník a nájezdy pro kočárky 
nad viaduktem
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nad viaduktem

Park Na Váze 
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INFORMACE Z MĚSTA
ÚVODNÍK

Rok 2025 pomalu končí, začíná prosinec 
a vychází poslední Radnice letošního roku. 
Jako obvykle vás čeká vydatná porce zpráv 
o dění v našem královském městě. Dozvíte 
se, co se podařilo a co se chystá, své úspě‑
chy vám představí místní školy, ohlédneme 
se i za letošním Dnem válečných veteránů 
nebo za opravou náhrobku prvního náčel‑
níka rakovnické sokolské jednoty Antonína 
Šimra. Poslední měsíc letošního roku vám 
nabídne i  spoustu pohodových akcí ke 
zpříjemnění adventního času a  nadchá‑
zejících vánočních svátků. Vyberte si svůj 
koncert, filmové představení nebo výsta‑
vu, nabídka je pestrá. Užijte si poslední týd‑
ny letošního roku. Přejeme vám rozzářené 
Vánoce a  šťastné vykročení do nového 
roku.�
 Vaše redakce

TISKOVÉ ZPRÁVY
	X Stavební úpravy historické 
budovy radnice

V  rámci zadávacího řízení byly doručeny  
2 nabídky. Na základě doporučení komise 
bylo rozhodnuto uzavřít smlouvu o  dílo se 
společností Investice a stavební práce, s.r.o, 
jejímž předmětem jsou stavební úpravy his‑
torické budovy radnice Rakovník, za celkovou 
cenu 7 139 000 Kč vč. DPH. Předpoklad zahá‑
jení stavebních prací je listopad 2025 s termí‑
nem dokončení v dubnu 2026.

Pro připomenutí:
Stavební úpravy historické budovy radnice 
se týkají vnitřních prostor 1. NP (chodba od 
prosklených vstupních dveří po vstupní halu 
nové přístavby, Wintrovy síně a  schodiště),  
2. NP (chodba před obřadní síní až po chodbu 
před schodištěm do 3. NP) a 3. NP (v prostoru 
půdy bude vybudována komora pro osazení 
vzduchotechnické jednotky, která bude slou‑
žit pro zlepšení komfortu užívání Wintrovy 
síně). Navrhované úpravy ponechávají pro‑
vozní využití kanceláří beze změn. Zásahy se 
omezují na opravu povrchů, drobné zásahy 
do konstrukcí budovy, výměnu elektroinstala‑
ce, instalace VZT a vybavení veřejných prostor 
nábytkem. 

	X Pacht Divadelní restaurace a baru 
za zvýhodněných podmínek

Rada města rozhodla uzavřít pachtovní 

smlouvu na nebytové prostory Divadelní re‑
staurace a baru včetně zázemí a kompletního 
vybavení provozu s Davidem Štillerem. Jedná 
se o prostory o celkové výměře 373 m², které 
město nabídne k užívání za roční pachtovné 
ve výši 600 000 Kč.
Rozhodnutí rady předcházely opakované 
neúspěšné pokusy o  nalezení vhodného 
provozovatele těchto prostor, které zůstáva‑
ly dlouhodobě neobsazeny. Město se proto 
rozhodlo ke kroku, který zohledňuje nejen 
ekonomické, ale i  širší veřejné zájmy. Cílem 
není jen výběr nejvyšší ceny, ale především 
oživení této lokality na okraji historického 
centra, která má potenciál stát se atraktivním 
bodem pro obyvatele i návštěvníky. Podpora 
místního podnikání a kvalitních služeb je pro 
město důležitou prioritou. 

	X Odbahnění Tyršova koupaliště
Bylo vypsáno zadávací řízení na veřejnou za‑
kázku malého rozsahu na výběr zhotovitele 

„Odbahnění Tyršova koupaliště v Rakovníku“.
Tyršovo koupaliště v Rakovníku se již několik 
let potýká se špatnou kvalitou vody. V  prů‑
běhu letní sezóny dochází k zhoršení kvality 
vody vlivem nadměrného rozvoje sinic a řas 
v koupališti. Na základě této skutečnosti, byl 
od roku 2019 zadán monitoring přítoku do 
Tyršova koupaliště v Rakovníku společnosti 
Photon Water Technology s. r. o. Od roku 2022 
byla na základě měření kvality vody instalo‑

vána srážecí jednotka umístěná nad první 
přehrážkou na nátoku do Tyršova koupaliště. 
Veškerá výše uvedená opatření jsou jednou 
z mála možností udržet kvalitu vody tak, aby 
Tyršovo koupaliště mohlo plnit svůj účel. Dal‑
ší možností je odstranění sedimentu ze dna 
koupaliště, který způsobuje živnou půdu pro 
tvorbu sinic a nelze tento stav zamezit jiným 
způsobem, než odtěžením sedimentu ze dna 
koupaliště.
Na základě těchto skutečností byla vypraco‑
vána projektová dokumentace na odbahnění 
koupaliště. Jedná se o udržovací práce v rámci 
stávající vodní nádrže. Nádrž bude vypuště‑
na, zbylá nevypustitelná hladina odčerpána 
a sediment bude co nejvíce odvodněn struž‑
kováním. Odtěžba sedimentu bude následně 
provedena „suchou cestou“ širokopásou me‑
chanizací. Vytěžený sediment bude uložen na 
pozemku města Rakovník, označeném v KN 
jako ostatní plocha a  nacházejícím se jižně 
od Šamotky.

	X Zimní údržba
Bylo vydáno nařízení města č. 1/2025 o  vy‑
mezení rozsahu, způsobu a lhůt odstraňová‑
ní závad ve schůdnosti a sjízdnosti místních 
komunikací a  schůdnosti na průjezdních 
úsecích silnic v podmínkách zimního období 
a schválen operační plán zimní údržby komu‑
nikací na území města Rakovníka pro obdo‑
bí listopad 2025 – březen 2026.		

NAROZENÍ
Od 8. 10. 2025 do 9. 11. 2025
Petr František, Vodňanská Anna Marie, Skoupý 
Vilém, Procházka Marek, Černý Jan, Lexa Fre‑
derik, Stacho Adrian, Bečka Kryštof, Mács Bru‑
no, Štěpánek Štěpán, Muscae Michelle, Turko‑
vá Emílie, Hladun Daniel, Rackiewiczová Ellis, 
Šlemínová Lota, Hamouz Josef, Diviš Robin, 

SVATEBNÍ OBŘADY
18. 10. 2025 – obřadní síň MěÚ Rakovník: Jiří Kal‑
fiřt a Tereza Sklenková, 25. 10. 2025 – kostel sv. 
Bartoloměje: Jakub Mašek a Kristina Baniková,  
1. 11. 2025 – obřadní síň MěÚ Rakovník: Jan Hra‑
dil a Marie Pazderková

Ztráty a nálezy
Problematiku ztrát a  nálezů upravuje ust.  
§ 1045 až § 1065 zákona č. 89/2012 Sb., Ob‑
čanský zákoník, který nabyl účinnosti dne 
1.  1.  2014. Věc nalezenou na  území města 
Rakovníka je možné oznámit a  odevzdat 
na Městský úřad v Rakovníku, Husovo nám. 
27, 269 01 Rakovník, tel. +420 313 259 111 v 
kanceláři č. 1 (recepce). Na stejném místě je 
možnost ztracenou věc vyzvednout. Hodi‑
ny pro příjem a výdej nalezených věcí jsou: 
pondělí, středa 8:00-17:00, úterý, čtvrtek  
8:00-14:30, pátek 8:00-13:00. Mimo  uvede‑
né hodiny přebere nalezenou věc od nálezce 
městská policie.

Aktuální seznam nalezených věcí 
od 15. 10. 2025 do 14. 11. 2025

Datum Popis nálezu

3. 11. 2025 Pánská černá peněženka 
s doklady

3. 11. 2025 Pánská černá kabela  
s doklady

5. 11. 2025 Finanční hotovost

13. 11. 2025 Klíče – 2 ks

13. 11. 2025 Mobilní telefon

Moravcová Ester, Třešňák Luka, Mrázek Rode‑
rik, Brízgala Anabela, Krčilová Sofia, Krobot 
Kryštof, Protivanský Mikuláš, Viksman Michael, 
Habadová Sofie, Hladíková Lilie, Cinková Sofie, 
Svadba Antonín, Vojáček Noel, Miklová Rozá‑
lie, Lendóci Jan, Píša Denis, Magazine Dean, 
Jirmanová Anežka, Somol Samuel, Bratršovská 
Eliška, Šimek Kvído, Paseka Matyáš, Čížková 
Mia, Timková Meda, Kutílek Derek, Bláha Ond‑
řej, Wackermannová Žofie, Pekarčíková Adéla, 
Duchoň Šimon, Šneberger Adrian, Boháčová 
Rozálie, Tomšů Vilém, Chapčák Arthur, Frenkel 
Berl, Kubátová Karolína, Švejdík Edgar, Do‑
manja Eduard, Gáborová Valentina, Kovpak 
Gordey, Kubínková Lota, Niemczyk Maxmili‑
án, Hrubá Jasmína, Roskovec Emma, Folbro‑
vá Šárka, Šmídmajer Nikolas, Carev Leo, Kajzr 
David, Mrázková Natálie, Svobodová Evellyn, 
Deák Frederik, Maksymenko Aleksei, Mojží‑
šová Marika, Pokotylenko Oleksandr, Hrdlič‑
ková Elena, Vobořil Vilém, Štikarová Jasmína, 
Dundálková Barbora, Pacovská Natálie, Kouba 
Antonín, Pavlíčková Karin
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Rozděluje komunikační sítě do skupin podle 
pořadí důležitosti a na neudržované komuni‑
kace – vozovky i chodníky. Právě v těchto ne‑
udržovaných komunikacích je přesně stano‑
veno, které chodníky a vozovky nebudou po 
dobu zimního období udržovány. Rozdělení 
chodníků na čtyři skupiny je zásadní pro údrž‑
bu v ulicích, kde se nacházejí chodníky s nižší 
frekvencí. Pokud jsou v ulici chodníky na obou 
stranách, tak bude udržován pouze chodník 
na jedné straně. Vždy byl vybírán chodník 
s lepšími přístupovými vlastnostmi – tzn. bez 
DZ, sloupů VO či jiných vzdušných vedení. 
Jsou udržovány tzv. spádové chodníky, který‑
mi vedou hlavní přístupové cesty do jednot‑
livých částí města. Oproti loňskému roku bylo 
provedeno několik málo změn. 
Operační plán zimní údržby komunikací na 
území města Rakovníka v  období listopad 
2025 – březen 2026 řeší vlastní provádění zim‑
ní údržby s tím, že závazné je Nařízení města  
č. 1/2025. Zpracovatelem je Údržba měst‑
ských komunikaci Rakovník, spol. s  r.o., pro‑
tože plán musí vycházet z jejich technických 
možností a  logistiky při zpracování jednotli‑
vých tras a vychází z podmínek nařízení.
Nařízení bude k nahlédnutí na webu města: 
https://www.mesto-rakovnik.cz/urad/vy‑
hlasky-a-narizeni-mesta-opatreni-obecne‑

-povahy-1/

	X Rekonstrukce veřejného osvětlení 
v ulicích Vackova a Budovcova 

Bylo rozhodnuto uzavřít smlouvu o dílo s Pav‑
lem Srpem, jejímž předmětem je rekonstrukce 
veřejného osvětlení v  ulicích Vackova a  Bu‑
dovcova za cenu 736 708 Kč vč. DPH. Při této 
stavbě se jedná o výměnu 17 ks stožárů se sví‑
tidly a 390 bm kabeláže. Dva stožáry jsou již 
nové, takže se vymění jen svítidla. Dojde také 
k nasvícení 3 přechodů. Termín plnění je od 
15. 11. 2025 nejpozději do 30. 6. 2026.	

	X Rekonstrukce ulic 
Vackova a Budovcova

V  rámci zadávacího řízení byly doručeny  
4 nabídky. Na základě doporučení komise bylo 
rozhodnuto uzavřít smlouvu o dílo s Ekostavby 
Louny, s. r. o. za celkovou cenu Kč 13 896 850 Kč 
vč. DPH.	
 
Pro připomenutí:
Bylo zahájeno zjednodušené podlimitní řízení 

„Rekonstrukce ulic Vackova, Budovcova, Rakov‑
ník“. V  rámci rekonstrukce budou kompletně 
opraveny všechny zpevněné plochy a některé 
části budou nově prostorově a dopravně řešeny. 
Aktuálně byly dokončeny veškeré obnovy in‑
ženýrských sítí. Předpokládaná hodnota veřejné 
zakázky podle rozpočtů projektanta je 14 mil. Kč 

bez DPH. Zahájení stavebních prací předpoklá‑
dáme v listopadu s tím, že v letošním roce se 
v ulici Vackova začne s rekonstrukcí chodníků. 
Stavba by měla probíhat max. 8 měsíců.

	X Socha Alegorie času
Na základě zadávacího řízení bylo rozhodnu‑
to pořídit umělecké dílo „Socha Alegorie času“ 
před budovu Muzea T. G. M. v Rakovníku. Dílo 
zhotoví MgA. Jakub Vlček za cenu 1 900 000 Kč, 
instalována bude v roce 2026.
Město poptávalo umělecké dílo do prostoru 
u  Muzea TGM. Dostalo nabídky od několika 
umělců a  komise nakonec vybrala dílo mla‑
dého, ale už velmi úspěšného sochaře Jakuba 
Vlčka. Jeho sochy zdobí například veřejné pro‑
story v Praze, Popradu či ve slovenských Tatrách, 
a jeho tvorba je zastoupena také v soukromých 
sbírkách v Česku i v zahraničí.
Dílo, které pro město vytvoří, spojuje sochu 
a vodní prvek – živý element, který neustále 
proměňuje atmosféru prostoru. Velmi zajímavá 
je i jeho nosná myšlenka, kterou je ke všem spra‑
vedlivý a nikde nekončící běh času. Téma času 
se v autorově tvorbě často objevuje: v jemném 
napětí mezi pevností kamene a tekutostí vody, 
mezi pomíjivostí a trváním.

K. Hradilová, 
tisková mluvčí MěÚ Rakovník

OPRAVENÝ POMNÍK PRVNÍHO NÁČELNÍKA RAKOVNICKÉHO SOKOLA
Tento pomník stojí v I. oddělení starého hřbi‑
tova v Rakovníku a svému bratru ho před více 
než sto lety věnovali místní Sokolové.
Antonín Šimr, pokladník potravního spolku 
„Oul“ byl jedním ze zakládajících členů Tělo‑
cvičné jednoty Sokol v Rakovníku a prvním je‑
jím náčelníkem. Rakovnický Sokol byl založen 
v druhé polovině roku 1869. Jedním z impulzů 
k  této události bylo slavnostní položení zá‑
kladního kamene Národního divadla v Praze 
a přivezení svatováclavské koruny z Vídně do 
Prahy. Obou slavností se v  roce 1869 rakov‑
ničtí občané zúčastnili, viděli zde sokolské 
kroje a přijeli domů s nadšením. Látku na kroj 
dodal rakovnickým sokolům potravní spolek 
Oul. V  roce 1871 byl na valné hromadě po‑
prvé zvolen cvičitelský sbor a  jeho členem 
byl také zvolen Antoním Šimr. (Zdroj: kniha 

„60 roků rakovnického Sokola, památník Tě‑
locvičné jednoty Sokol v Rakovníku, svědek 
života a práce šedesáti let od založení jednoty 
1870/1930“).

O pohřbu bratra Antonína Šimra se v této kni‑
ze píše: „V roce 1881 zemřel první a výborný 
náčelník, bratr Antonín Šimr. Jednota dopro‑
vodila jej 15. ledna s praporem a hudbou na 
hřbitov. Účast bratří a nádherný věnec byly 
důkazy toho, jak byl zemřelý bratr oblíben 
a vážen. Jednota prvnímu svému náčelníku 
dala postaviti na hrobě pomník. Tesal je ka‑
meník Vachtl z Přílep za 45 zl.“
Hrob Antonína Šimra zmiňuje také Zdeněk 
Aichinger v  soupisu hrobů na rakovnickém 
hřbitově, který vyšel ve Věštníku Musejního 
spolku v roce 1996: „V další části I. oddělení 
jsou staré hroby trochu pomíchané a číslová‑
ní zde na několika chybí. Tak jako na hrobě, 
na němž je vzrostlý strom. V záhlaví tohoto 
hrobu stojí pomník ve tvaru pylonu asi 2 m 
vysoký. Nahoře je stylizovaný znak z písmen 
ve tvaru Sokol a pod ním pokračuje nápis: vě‑
nuje svému náčelníku A. Šimmrovi, zesnul 13. 
ledna 1881 ve věku 45 let. Antonín Šimr, krejčí, 
byl zakládajícím členem rakovnického Sokola 

a prvním náčelníkem tělocvičné jednoty.“
Pomník opravila a materiál na opravu věnova‑
la rakovnická firma Kamenictví Humpál. 

PARTICIPATIVNÍ 
ROZPOČET 2026

Na začátku října byl opět odstartován 
další  ročník Participativního rozpočtu 
2026 pod názvem „Rozhodněte sami“. Na ten‑
to projekt bude v  rozpočtu města pro  rok 
2026 opět zahrnuta částka 1  mil. Kč. Limit 
na  jednotlivý předkládaný projekt včetně 
případné projektové dokumentace je ve výši 
maximálně 500 tis. Kč. Pravidla participativ‑
ního rozpočtu 2026  včetně příloh zůstávají 
beze změn. Veškeré materiály a  potřebné 
dokumenty jsou ke stažení na webu města: 
https://www.mesto-rakovnik.cz/urad/partici‑
pativni-rozpocet/
Od 1. října do 31. prosince jsou přijímány pro‑

jekty, poté se bude postupovat dle harmono‑
gramu, který je zveřejněn také na webu města. 
Projekty projdou kontrolou, dojde k veřejné‑
mu projednání a  prezentaci projektů. Poté 
se bude o jednotlivých projektech hlasovat.

DEN VÁLEČNÝCH VETERÁNŮ
I v  letošním roce si Rakovničané připomněli 
Den válečných veteránů. V  úterý 11. listo‑
padu v 11 hodin položili květiny u pamětní 
desky letců RAF na Husově náměstí. Letos 
poprvé zde měli zastoupení i  rakovničtí so‑
kolové. V sokolském kroji se uctění památky 
válečných veteránů zúčastnil bratr Luboš Vy‑
hnánek, stejně jako dopolední vzpomínkové 
akce na 1. základní škole v  Rakovníku, kde 

doprovázel skupinu v dobových vojenských 
uniformách. Den válečných veteránů si žáci 
1. ZŠ připomínají již několik let ve spolu‑
práci se členy historického kroužku pod ve‑
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dením paní učitelky Evy Janotové. Členové 
kroužku spolupracují s  Praporem podpory 
nasaditelných sil Rakovník. Každý rok se žáci 
seznamují s  historickými událostmi spjatý‑
mi s tímto dnem. Rovněž pořádají sbírku na 
podporu válečných veteránů a  také letos 
vyšli do ulic se symbolickými vlčími máky. 
Jejich koupí lidé přispívali do této sbírky. 

28. ŘÍJEN V RAKOVNÍKU
V předvečer Dne vzniku samostatného česko‑
slovenského státu si tuto významnou událost 
připomněli rakovničtí sokolové položením 
květin u  sochy Tomáše Garrigue Masaryka. 
Bratr Jaromír Kratochvíl shrnul sled historic‑
kých událostí, které předcházely vzniku naší 
republiky. Vzpomínky se také zúčastnil staros‑

ta města Rakovníka Luděk Štíbr. 
V Den vzniku samostatného československé‑
ho státu sokolové položili květiny u pomníku 
padlým občanům v první i druhé světové vál‑
ce. Poté přešli na hřbitov k nově opravenému 
pomníku, který rakovničtí sokolové před více 
než sto lety věnovali svému náčelníkovi An‑
tonínu Šimrovi. Tady zapálili svíčku a rovněž 
položili květiny.

ZIMNÍ POHÁR
STŘEDOČESKÉHO KRAJE
ŽACTVA V PLAVÁNÍ

V  rakovnickém bazénu se v  sobotu 15. 11. 
2025 uskutečnil Zimní pohár Středočeského 
kraje žactva v  plavání. Účast na zmíněných 
závodech je podmíněna splněním kvalifikač‑
ních časů v daném kvalifikačním období, tj. od 

1. 6. 2025 a je omezena počtem závodníků. Na 
krátké tratě 50, 100, 200 metrů se kvalifiku‑
jí tři rozplavby, tj. 18 závodníků. Na dlouhé 
tratě tj., 400 a 800 metrů, se kvalifikují pouze  
2 rozplavby, tj. pouze 12 nejlepších závodníků 
z celého Středočeského kraje. Samotná kva‑
lifikace na tyto závody je pro plavce velkým 
úspěchem, protože tyto závody jsou posled‑
ním předstupněm MČR. Rovněž pořádání 
těchto závodů je velice prestižní záležitostí, 
která je organizačně nesmírně náročná. O to 
více si ceníme možnosti tyto závody pořádat 
již podruhé v  řadě za podpory královského 
města Rakovník.
Z  domovského Klubu plaveckých sportů se 
dokázalo kvalifikovat hned 5 závodníků roč. 
2014 a 2015 – Jáchym Bretšnajd, Nikola Hou‑
bová, Alžbeta Košumberská, Pavla Ptáčková 
a Barbora Suchá.
Ve výsledkové listině jména našich závodníků 
rozhodně nezapadla. 
Barbora Suchá si vyplavala hned dvě prv‑
ní místa, a  to na znakových disciplínách  

100 a 200 metrů, dále dvě druhá místa – 50 me‑
trů volný způsob a 50 metrů motýlek. K tomu 
přidala bronz na 100 metrů polohový závod 
a své úspěšné tažení završila pátým místem 
na 100 metrů volný způsob. Druhou nejlepší 
závodnicí byla Alžbeta Košumberská, která si 

vyplavala 6. místo na 400 metrů volný způsob, 
9. místo na 50 metrů znak a dvě dvanáctá mís‑
ta na 100 metrů polohový závod a 200 metrů 
volný způsob. Poslední bodující byla Nikola 
Houbová, které se dařilo v prsových disciplí‑
nách, konkrétně doplavala sedmá na 50 metrů 
a devátá na 100 metrů. Pavla Ptáčková si svým 
novým osobním rekordem vyplavala 11. mís‑
to na trati 400 metrů volný způsob a Jáchym 
Bretšnajdr si na své nejlepší trati 50 metrů 
prsa vyplaval 14. místo.
Všichni naši závodníci předvedli krásné vý‑
kony, za které jim moc děkujeme a přejeme 
hodně sil a  úspěchů do dalších závodů, ze‑
jména na MČR.

Michaela Železná – trenérka

NEJZAJÍMAVĚJŠÍ 
Z DOMOVA SENIORŮ 
RAKOVNÍK

V létě jsme se opět setkali s majitelem Sokol‑
nické společnosti TEIR z. s. panem Michalem 
Procházkou a  jeho dravci. Vyslechli jsme si 
zajímavosti o různých druzích a žasli nad níz‑
kou nebo naopak vysokou letovou ukázkou 
těchto jedinců.
 V říjnu jsme tradičně oslavili již 17. Týden soci‑
álních služeb a zároveň Den seniorů. K těmto 
příležitostem nám zahrála hudba pana Kazi‑
míra Wachtla a paní Mgr. Renata Pospíšilová. 
Žáci ZŠ Kounov si připravili pro seniory zají‑
mavý kvíz a děti z MŠ V Lukách pěvecké a re‑
citační podzimní pásmo. Spolupráce s dětmi 
i studenty pokračuje a stále nás baví.
Nově jsme přijali nabídku přednášek o  zná‑
mých literárních osobnostech paní Marti‑
ny Bittnerové. Začali jsme životem Boženy 
Němcové a  dozvěděli se několik informací, 
ke kterým se člověk běžně nedostane a  ve 
školách se neučí. Např. známé dílo Babička je 
pouze zdánlivým a  zkresleným zobrazením 
příběhu skutečného dětství autorky. V příštím 
roce budeme pokračovat dle výběru klientů 
(Karel Havlíček Borovský, Karel Hynek Mácha, 
Magdalena Rettigová apod.).
Na nadcházející období chystáme opět vá‑
noční programy. Advent zahájíme pěveckým 
souborem Václav z Čisté a pak už se budeme 
těšit na mikulášský program se studenty MOA, 
hudbou pana Wachtla a  taneční skupinou 
Sharie Bellydance. Advent nám zpestří také 
děti z  MŠ Šamotka, žáci ZŠ Křivoklát nebo 
z DDM Rakovník, Panova flétna Petra Tomečka 
a hlavní vánoční program nás čeká s harmo‑
nikami Dua Ježek a kytaristou.
Přejeme všem příjemnou adventní atmosféru 
a klidný závěr tohoto roku.

Za Domov seniorů Rakovník
Kateřina Brunclíková DiS.

VÁNOČNÍ STROM
Letošním dominantou Husova náměstí bude 
smrk. Z  obce Senec byl převážen v  neděli 
23.  11.  2025. Slavnostní rozsvícení se usku‑
tečnilo v neděli 30. 11. 2025, kdy byl také ofi‑
ciálně zahájen Rakovnický advent a vánoční 
jarmark.
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MŠ V Parku
Rakovník

NOVÝ ŠKOLNÍ ROK V ZREKONSTRUOVANÉ TŘÍDĚ

Nový školní rok jsme ve třídě Kočiček v  MŠ 
V Parku zahájili v zrekonstruované třídě, kde se 
dětem moc líbí.
Děkujeme městu Rakovník za financování ce‑
lého projektu.

Slzičky u našich nejmladších dětí jsou již minu‑
lostí, a tak si naplno užíváme společně strávený 
čas.

Navštívili jsme výstavu keramiky v Roubence, di‑
vadelní představení v rámci Popelky, do školky 
za námi přijela zvířátka i pohádka.
Oslavili jsme Halloween a  přijali pozvání od 
kamarádů z 1. MŠ V Hradbách na jejich Dušič‑
kovou stezku.
Také už víme, proč se říká, že Martin přijíždí na 
bílém koni, svátek Martina jsme oslavili projek‑

PROJEKTOVÝ DEN LASKAVEC ANEB DEN PLNÝ LASKAVOSTI

Dne 13. listopadu jsme se v naší mateřské škole 
zapojili do celosvětového Dne laskavosti. Cílem 
tohoto dne je šířit dobré skutky, ohleduplnost 
a úsměv — hodnoty, které jsou důležité nejen 
ve škole, ale i v běžném životě.
Během projektového dne s názvem „Jsem las‑
kavec“ jsme se společně zamýšleli nad tím, co 
znamená být laskavý a jak můžeme pomáhat 
druhým. Děti se učily sounáležitosti, empatii 
a  ohleduplnému chování, které tvoří základ 
přátelské a vstřícné komunity.
Pro paní kuchařky a tety školnice děti vyráběly 
domácí pomazánku, jako malé poděkování za 
jejich každodenní péči. Nezapomněli jsme ani 
na ty, kteří potřebují povzbuzení – vytvořili jsme 
přáníčka pro pacienty LNP Masarykovy nemoc‑
nice a osobně navštívili Domov Ráček v Rakov‑

níku, kde jsme klientům předali vlastnoručně 
vyrobené záložky do knížek.
Součástí dne byl i Strom laskavosti, na který děti 
psaly své dobré skutky a myšlenky o tom, jak 
mohou být k sobě ohleduplnější. Celý den se 
nesl v duchu spolupráce, radosti a uvědomění 
si, že i malý laskavý čin může mít velký dopad.
Projektový den „Jsem laskavec“ nám připomněl, 
že laskavost nic nestojí – a přesto dokáže udělat 
svět kolem nás krásnějším.

Za tým Mateřské školy V Lukách, Rakovník 
Mgr. Pavla Mašková

INFORMACE ZE ŠKOL
HALLOWEENSKÝ PRŮVOD 

Halloweenským průvodem oslavila říjnové 
svátky 1. mateřská škola Rakovník. Ve spolu‑
práci s panem Jaškem se na Tyršově koupališti 
sešlo téměř 200 přátel školky. Děti zatančily ča‑
rodějnický tanec, s rodiči si opekly buřty a se 
setměním se za doprovodu světýlek lampionů 
všichni vydali směrem do Čermákových sadů, 
kde u altánu svůj průvod ukončili.

Bc. Ludmila Prchalová 
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tovým Svatomartinským dnem.
Děkujeme dětem a  jejich rodičům za krásné 
obrázky!

A co nás čeká dál? Začínáme se těšit na Mikuláše 
a anděla…A možná se i trošku bát…On jeden 
nikdy neví, co čerta napadne…

Přejeme Vám krásné prožití svátečních dnů.
Za MŠ V Parku, Rakovník

Dita Škaloudová

ZAMYKÁNÍ STUDÁNKY 
U BARTONĚ 

Zamykám, zamykám studánku, aby se připravi‑
la ke spánku. Zamykám, zamykám na klíč, než 
bude zima pryč! 

BRAMBOROVÁNÍ
Děti si připravily brambory, vykrajovátka, koře‑
ní, některé děti se s námi podělily o zkušenosti 
s  pěstováním brambor na svých zahrádkách, 
a  hlavně jaké chutné pokrmy z  nich umí ma‑
minky připravit. Čekání na okamžik, kdy mohly 
brambůrky ochutnat, si zkrátily vycházkou do 
podzimní přírody. Po obědě konečně nastala 
chvíle ochutnávání upečených brambůrek.

DÝŇOVÁNÍ
Jedno krásné podzimní odpoledne ve školce 
patřilo podzimní akci „Dýňování“, do kterého 
se zapojily nejen děti, ale i  jejich rodiče. Celé 
odpoledne se neslo v duchu tvoření a zábavy.
Děkujeme všem za hojnou účast a těšíme se na 
další společné akce!

POPELKA
Děkujeme za pěkné představení a krásné kulisy 
v Kulturním centru v Rakovníku při příležitosti 
divadelní přehlídky Popelka. Moc se nám to 
líbilo.

SPORTOVNÍ DEN NA LEDĚ
Děkujeme sportovnímu klubu HC Rakovník za 
uspořádání sportovního dne na ledě. 

Děti z MŠ Šamotka.

PODZIMNÍ TRADICE VE ŠKOLCE V ŠAMOTCE
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OSLAVA, KTERÁ SPOJILA GENERACE

Dva dny plné vzpomínek, setkání, radosti a tvo‑
řivá atmosféra – takové byly oslavy 130. výročí 
založení 1. základní školy Rakovník, které pro‑
běhly 17. a 18. října 2025. Snažili jsme se, aby si 
škola, která stojí v srdci města už více než století, 
své jubileum připomněla důstojně a snad se to 
povedlo…

Bohatý program, připravený zaměstnanci a žáky, 
nabídl návštěvníkům všech věkových kategorií 
možnost nahlédnout do minulosti i současnosti 
školy. V učebnách i na chodbách ožila historie 
prostřednictvím výstav fotografií, žákovských 
prací, historických dokumentů a předmětů, kte‑
ré připomněly školní léta bývalých žáků a peda‑
gogů. Jednou z nejnavštěvovanějších expozic 
byla stará třída. Však také do historické školní 
lavice usedly desítky hostů, kteří se následně 
pokusili napsat násadkou vzkaz škole.
Pro oslavy jsme připravili tvořivé dílny, animační 
workshop, prezentace učebních pomůcek nebo 
fotokoutek. V hudební třídě si mohli zájemci vy‑
zkoušet, jaké to je stát se na chvíli muzikantem. 
S  pomocí Orffova instrumentáře vznikaly jak 
známé melodie, tak čiré improvizace. Nabídli 
jsme rovněž projekci vítězných filmů, které 
uspěly v  letošním ročníku filmové a výtvarné 
soutěže Památníku Terezín, Memoriálu Hany 
Greenfieldové. Autory jednoho z  oceněných 
filmů jsou naši žáci.

Když už je řeč o animacích: v novém ateliéru 
v podkroví bylo po oba dny velice rušno. Pro‑
mítal se poslední animovaný film, který darovali 
naši filmaři škole k jejím 130. narozeninám. Je in‑
spirován příběhy ze školních kronik. Především 
se však animovalo, animovalo a animovalo...
Součástí oslav byla také nabídka upomínkových 
předmětů, mezi nimiž jeden zcela vyčníval svou 
naprosto jedinečnou podobou. Šťastlivci, na 
které se dostalo, si totiž mohli odnést domů 
doslova kus školy – památeční původní starou 

cihlovou dlažbu z naší půdy, kterou učitelé pro 
tyto účely uchránili během výstavby nových 
učeben.
Celá akce byla především o setkávání a společ‑
ném vzpomínání. Takže zatímco děti zkoušely 
svoji obratnost na lezecké stěně, hrály na hu‑
dební nástroje, vybarvovaly originální vaky na 
přezůvky či vyráběly placky s motivem školy, 
dospělí si u toho mohli povídat, procházet se 
po areálu, prohlížet si staré školní kroniky a fo‑
tografie, vzpomínat na svá školní léta, posedět 
u kávy či domácích koláčů a užívat si příjemnou 
atmosféru. Bez skvělého občerstvení z dílny lidí 
z Jedničky by byl úspěch akce poloviční. A pro‑
tože se před stoly chvílemi tvořily fronty delší 
než na zmrzlinu v  létě, je jasné, že kuchařky 
sklidily tu největší možnou pochvalu.
Tahákem byla nová školní knihovna, kterou 
jsme otevřeli na začátku tohoto školního roku. 
Z reakce příchozích se zdá, že se nám povedla. 
Zavítala k nám moc milá návštěva. Moderátor‑
ka Rádia Junior Klára Nováková a spisovatelka 
Katka Pavlíková, která pochází z  Rakovníka 
a věnovala nám svoji knihu Anka na cestách 
s ilustracemi Romany Bejdové. Moc děkujeme!
Oslava 130. výročí školy nebyla pouze připo‑
mínkou její bohaté historie, ale především po‑
ctou všem lidem, kteří ji utvářeli – ať už dnes, 
nebo před více než stoletím. V  tomto duchu 
popřáli škole mnoho úspěchů do dalších let při 
slavnostním zahájení v tělocvičně jak starosta 
města Luděk Štíbr, tak ředitel školy Karel Folber.
Děkuji srdečně všem kolegyním a  kolegům, 
kteří se na organizaci celé akce podíleli. Myslím, 
že to stálo za to! Děkuji návštěvníkům všech 

generací, kteří si našli cestu do školy v tak hoj‑
ném počtu. Bylo pěkné vidět školu plnou života 
a slyšet tolik krásných vzpomínek. A milé děti 

– i vám patří velké DÍKY. Bez vaší pomoci by to 
v pátek a v sobotu zkrátka nešlo. Pomáhaly jste 
s úsměvem a zapálením – a bylo to znát.
Zvláštní poděkování patří tanečním skupinám 
Lentilky a Vibe Unity za vystoupení během za‑
hájení v tělocvičně, které tak výrazně přispěly 
k celkové atmosféře dvoudenních oslav. 

Mgr. Karel Folber

MEZITŘÍDNÍ VÝUKA 
ANGLICKÉHO JAZYKA

Minulý rok jsme informovali o úspěchu v ang‑
lických olympiádách, které provázela půlroční 
příprava s úzkým týmem žáků napříč ročníky 
druhého stupně. Už tehdy bylo patrné, že ze‑
jména mladší žáci dělali velké pokroky po boku 
starších a zkušenějších spolužáků, od nichž zís‑
kávali cenné zkušenosti. Této dynamiky si zača‑
li všímat i samotní žáci během dobrovolných 
konverzačních hodin, které ve druhém pololetí 

plynule nahradily přípravu na olympiádu. Mlad‑
ší žáci se postupně přibližovali, nebo dokonce 
vyrovnávali úrovni svých starších vrstevníků. Na 
konci školního roku už padaly nápady, jak tuto 
zkušenost posunout dál a nejvíce zaujal zájem 
o výuku v nižších ročnících. 
Pro pravidelné návštěvníky našeho webu a ško‑
ly to není žádná novinka – na jaře u nás tradičně 
probíhá „den naruby“, kdy starší žáci učí mladší. 
Tentokrát jsme si ale s žáky pohrávali s myšlen‑
kou, že by nešlo jen o jednorázovou hodinu, ale 
o celou sérii. 

Myšlenka vedla k nápadu, nápad k realizaci – 
a po prázdninách, kdy nadšení žáků přetrváva‑
lo (a přidala se i lehká nervozita), začal projekt 
získávat reálnou podobu. 
V říjnu proběhly první dvě hodiny mezitřídní‑
ho vyučování anglického jazyka. Zúčastnily se 
jich vybrané trojice ze tříd 8. A a 9. C, složené 
ze žáků se zkušenostmi z anglické olympiády 
i z nedávného adaptačního kurzu. Právě účast‑
níci kurzu se ukázali jako klíčoví – starší žáci totiž 
vyrazili učit do nejmladších tříd druhého stupně, 
konkrétně do 6. A a 6. B. Známé tváře pomohly 
překlenout mezeru mezi ročníky, nastolit přá‑
telskou atmosféru a přinést klid jak starším, tak 
mladším žákům. 
Obě hodiny, které vznikly po vzájemné komu‑
nikaci s učitelem o připravených aktivitách, pro‑
běhly ve velmi komunikativním a aktivním du‑
chu. Angličtina vířila vzduchem spolu s úsměvy 
a  počáteční nervozita rychle zmizela. Každá 

skupina starších žáků přistoupila ke své hodině 
trochu jinak, ale obě spojovala přátelská atmo‑
sféra, spolupráce a vzájemná komunikace. Starší 
žáci ve své premiéře rozhodně nezklamali, navíc 
v následné reflexi dokázali správně odhadnout 
místa, kde by mohl být prostor pro zlepšení. 
Dobrou známkou jejich úspěchu byly reakce 
mladších spolužáků: padaly otázky typu „Při‑
jdou dnes zase osmáci?“ následované smutným 

„Ooh...“, nebo zvednuté palce a úsměvy, když ho‑
dina končila. Děkuji všem zúčastněným žákům 
Nic z toho by nebylo možné bez vstřícné komu‑
nikace s kolegy z jiných předmětů. Díky tomu 
všichni zúčastnění získali nové zkušenosti, nápa‑
dy, vztahy – a možnost zažít angličtinu z jiného 
úhlu pohledu a trochu jinak. Děkuji vám. 
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Je to sice teprve začátek nové cesty, ale pove‑
dený začátek. Máme za sebou i obrácený for‑
mát, kdy se žačka 8. A učila společně s deváťáky. 
Možností je víc – a hlavně je vidět oboustranný 
zájem žáků si tuto zkušenost zopakovat. 

Mgr. Petr Divišovský

DEN VÁLEČNÝCH VETERÁNŮ
Den válečných veteránů, připomínaný 11. listo‑
padu u příležitosti konce 1. světové války, je po 
celém světě symbolem úcty k těm, kteří sloužili 
v ozbrojených konfliktech. Květy vlčího máku, 
jež po válce pokrývaly hroby padlých vojáků na 
západní frontě, se staly jeho trvalým symbolem.
Na Jedničce se oslava tohoto dne stala milou 
tradicí. Žáci historického kroužku, který založi‑
la a vede paní učitelka Eva Janotová, dopoled‑
ne svým spolužákům přiblížili význam svátku 
a spolu s pozvanými hosty rozšířili povědomí 
o  odkazu válečných veteránů. Následně se 
všichni přesunuli k pamětní desce na náměstí, 
kde položili květinu a připomněli si památku 
padlých. Po celé dopoledne a část odpoledne 

měli občané možnost podpořit sbírku zakou‑
pením květu vlčího máku.
Pietního aktu se vedle starosty města Rakovník 
pana Luďka Štíbra zúčastnili rovněž zástupci 
Praporu podpory nasaditelných sil Rakovník, 
členové bývalého historického vojenského spol‑
ku a zástupci České obce sokolské. Ti žákům i ve‑
řejnosti přiblížili historické souvislosti a význam 
okamžiku, kdy se symbolicky v 11 hodin celá 
republika zastavuje k tiché vzpomínce. 
Děkujeme všem, kteří se do akce zapojili a při‑
spěli k důstojné připomínce odvahy, obětavosti 
a služby našich válečných veteránů.

NEOBYČEJNÁ CESTA 
VERONIKY DO 
SANTIAGA ANEB 
ZÁPISKY, KTERÉ VOLAJÍ 
PO KNIZE!

Cesta je symbolem víry a pokání, přináší vnitřní 
klid, sebepoznání a novou perspektivu. V minu‑
losti byla spojena s nadějí na odpuštění hříchů 
a uzdravení a získala status jedné z nejvýznam‑
nějších křesťanských poutí. 
Ve čtvrtek 30. října nám bylo velkou ctí přiví‑
tat ve školní knihovně velmi inspirativní ženu, 
paní Veroniku Nytrovou Fialovou. Pro žáky  
7. B si připravila besedu, během níž je seznámila 
nejen s důvody, proč se na cestu do Santiaga 
de Compostela vydala, ale také odprezentovala 
spoustu krásných fotografií, které doplnila pou‑

tavými komentáři. 
Vyprávěla žákům o radostech i výzvách, které 
ji na cestě potkaly. Děti měly možnost poznat, 
jaké to je kráčet den za dnem s batohem na zá‑
dech, spát v poutnických ubytovnách a jakou 
roli hraje symbolická mušle. Poznaly, jak vypadá 
život poutníka – od balení batohu až po pře‑
konávání puchýřů a  jak důležitá je solidarita 
a přátelství, která na cestě vznikají. 
Veronika zdůraznila, že pouť do Compostely 
není jen o fyzickém výkonu, ale i o vnitřním za‑
myšlení a sebepoznání.
V  hodinách literatury se aktuálně věnujeme 
tématu „Cestopis“ a tato beseda byla úžasným 
doplněním našich poznatků. Veronika navíc 
všechny své zážitky sepsala a já osobně jsem 
přesvědčena, že tyto vzpomínky musí spatřit 
světlo světa jako kniha! Její osobní a upřímný 
pohled na slavnou pouť je příliš cenný na to, aby 
zůstal jen v poznámkách na papíře.
Děkujeme Veronice, že si na nás udělala čas 
a otevřela okno do světa dobrodružství přímo 
v naší školní knihovně! 

Mgr. Markéta Marková

Ředitelství 1. ZŠ Rakovník přeje všem 
svým zaměstnancům, žákům školy, 
rodičům a dalším partnerům klidné 
a spokojené prožití vánočních svátků.

NAŠE ŠKOLA SE ZAPOJILA DO PILOTNÍHO PROGRAMU DIVÍCI

Prázdniny skončily a s prvním zářijovým dnem 
naši prvňáčci zažívají něco nového a inspirativ‑
ního. Tradiční velký krok přes práh, který z před‑
školáků dělá školáky, otevřel našim prvňáčkům 
možnost účastnit se pod vedením paní učitelky 
Aleny na pilotním programu Divíci, který přináší 
do škol moderní a hravou formu výuky.

Program Divíci propojuje čtení, objevování 
a vlastní zkušenost dětí, díky čemuž se z učení 
stává dobrodružství. Malí školáci se učí přemýš‑
let, zkoumat svět kolem sebe, ptát se a objevo‑
vat odpovědi společně. Nejde jen o učebnice 

– děti pracují s obrázky, krátkými texty i prak‑
tickými aktivitami, které je přirozeně vtahují do 
děje.

„Děti baví, že se mohou učit jinak – hrou, obje‑
vováním a vlastním přemýšlením. Každý den se 
těší na nová dobrodružství s Divíky,“ říká paní 
učitelka Alena, která s prvňáčky program testuje.
Jsme hrdí, že naše škola může být součástí to‑
hoto pilotního projektu a pomáhat tak tvořit 
moderní vzdělávání, které rozvíjí radost z po‑
znávání už od prvních školních let.

V úterý 11. listopadu se naše děti i se svými ro‑
diči, kamarády a čtyřnohými mazlíčky vydaly 
na tradiční svatomartinský lampiónový prů‑
vod doplněný spoustou písniček a poznávaček. 
Nakonci je čekalo hledání pokladu.Vše dobře 
dopadlo. Naše šikovné děti překvapení rychle 
objevily a se svými blízkými se podělily o sva‑
tomartinské rohlíčky. 
Máte-li chuť se s  námi zapojit do luštění po‑
znávaček na plotě naší školy, čeká na vás nyní 
svatomartinská plotovka. Pravidelně plotovky 
obměňujeme a proto se můžete brzy těšit na 
další adventní poznávačku. Jste srdečně zváni!

Mgr. Ivana Cabrnochová, ředitelka školy

Základní škola 
mistra Jana Husa

Rakovník
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TANDEMOVÁ VÝUKA: ANGLIČTINA A FYZIKA RUKU V RUCE

Paní učitelka angličtiny D. Čermáková a paní uči‑
telka fyziky G. A. Ringlerová připravily pro žáky 
sedmých ročníků jedinečnou výukovou zkuše‑
nost – tandemovou hodinu anglického jazyka 
a fyziky. Žáci se nejen seznámili s novým učivem 
z oblasti fyziky, ale zároveň si rozšířili slovní zá‑
sobu a komunikační dovednosti v anglickém 
jazyce. Hodina byla zaměřena na osvojování 
nových anglických výrazů souvisejících s  po‑
hybem a klidem těles. Sedmáci si pomocí krát‑
kých a dynamických aktivit upevňovali klíčovou 
terminologii – reagovali na pokyny v angličtině, 
vyjadřovali se také pomocí gest namísto slov 
a hodnotili různé situace, aby určili, zda je těleso 
v pohybu nebo v klidu. Aktivní forma práce pod‑
pořila porozumění tématu, komunikaci v anglic‑
kém jazyce i zapojení všech žáků ve třídě.
Tandemová výuka se ukázala jako efektivní a in‑
spirativní forma učení, kterou se škola chystá 
dále rozvíjet. Cílem je pokračovat v podobných 
aktivitách a vést žáky k tomu, že jazyk a věda 
mohou být skvělými partnery na cestě za po‑
znáním.� Mgr.Čermáková, Mgr. Ringlerová,

2. ZŠ Rakovník

5. A S PŘEDŠKOLÁKY 
NAVŠTÍVILA ZOO PARK 
CHOMUTOV

Děkujeme městu  Rakovník  za finanční pod‑
poru, díky které se mohl uskutečnit společný 

výlet do  Lesoparku Chomutov.Velké podě‑
kování patří paní ředitelce MŠ V Lukách Janě 
Kovářové, která zajistila potřebné finance 

a umožnila tak, aby se výlet mohl uskutečnit. 
Děkujeme i  všem  předškolákům  a  jejich pe‑
dagogickému doprovodu  za jejich nadšení, 
radost a skvělou atmosféru během celého dne. 
Díky vám všem jsme prožili krásný a nezapome‑
nutelný den plný zážitků! 

Mgr. Lada Poláková, 
Romana Pavlisová a třída 5.A

FLORBAL 4.–5. TŘÍD
Naše škola se zúčastnila 18.ročniku florba‑
loveho turnaje 4. a  5. tříd. Postupně náš vý‑
běr postoupil ze skupiny do semifinále proti 
Novému Strašecí a  zvítězil. Ve finále proti  
3. ZŠ předvedl tým 2. ZŠ a především brankář 
Jakub Elsnic vynikající výkon a zvítězil 3:2. Kraj‑

ské finále se uskuteční 26. 11. v Mladé Boleslavi
Mgr. Petr Suk, 2. ZŠ

PIŠQWORKY 2025
V  pátek 7. listopadu 2025 proběhlo okresní 
kolo v piškvorkách. Naši žáci na něj nastupovali 
s velkým nadšením a skvěle navázali na loňský 
úspěch, kdy poprvé postoupili do krajského 
finále.

Jedno družstvo deváťáků obsadilo pěkné  
4. místo a druhé deváťácké družstvo si ve finále 
zahrálo o vítězství – proti našim osmákům (ne‑
skutečné)! Výsledky tedy mluví za vše: 1. místo, 
2. místo a 4. místo.
Velká gratulace všem soutěžícím a držíme palce 
v krajském kole.

Mgr. Jana Kotlíková, 2. ZŠ

SKRYTO V PŘÍRODĚ

V týdnu od 29. 9. do 3. 10. 2025 jsme absolvovali 
se dvěma skupinami žáků ZŠ speciální třídenní 
pobytový výukový ekologický kurz v Naučném 
středisku ekologické výchovy Kladno - Čabárna.
Po příjezdu jsme si prohlédli Záchrannou stanici 
AVES a zjistili, jaká zvířata a proč se do záchran‑
né stanice nejčastěji dostávají a jakou pomoc 
potřebují. Kozy, koně a ovce chované v areálu 
jsme nakrmili starým pečivem. Popovídali jsme 
si i s krkavcem Karlem. Po obědě a ubytování 
jsme prožili hodinu společného bubnování. Zjis‑
tili jsme, že bubnovat v rytmu, potichu, nahlas, 
pomalu, rychle umí podle instrukcí lektora Ada‑
ma úplně každý. A moc nás to bavilo. Po svačině 
jsme vyrazili na dlouhou procházku na hřiště 
v Brandýsku. Cestou jsme plnili řadu úkolů, našli 
kešku a na hřišti procvičili obratnost a prostoro‑
vou orientaci s využitím malovaných chodníko‑
vých „skákacích“ her. Večer jsme protančili na 

diskotéce. A před spaním pak společně vyprá‑
věli pohádku O kohoutkovi a slepičce.
Dopoledne druhého dne jsme strávili ve světě 
opylovačů – prostřednictvím různých aktivit 
jsme zjišťovali „Kdo to bzučí v sadu“ - tak se jme‑
noval program připravený lektory NSEV. Skládali 
jsme rozstříhané obrázek včely, vosy, čmeláka, 
drvodělky, pestřenky, zednice, čalounice, okáče 
a babočky, zdobence (to všechno jsou zástupci 
hmyzu, kteří jsou důležitými opylovači). Praco‑
vali jsme s modely vývojových stádií včely (va‑
jíčko, larva, kukla, dospělec) a povídali si o tom, 
jakým způsobem se členové včelího společen‑
ství podílejí na životě v úlu (a také vybarvili ob‑
rázky čističek, krmiček, kojiček, stavitelek, stráž‑
kyň a létavek). Venku jsme se podívali na hmyzí 
domeček, který opylovači, s nimiž jsme se právě 
seznámili, využívají. A zkusili složit modely růz‑
ných hmyzích domečků. V zahradě a sadu jsme 
hledali obrázky nejznámějších zástupců hmyzu 
a zahráli si hru, díky které jsme lépe porozuměli 
tomu, jak k opylování hmyzem dochází. Odpo‑
ledne jsme vyráběli ptačí budky (chystáme se je 
ve spolupráci s R. O. S. Fénix umístit na stromy 
v okolí školy). Stihli jsme při procházce přírod‑
ním Vodním parkem splnit řadu úkolů a našli 
poklad! O všem jsme napsali dopisy domů. A ve‑
čer jsme si u ohně opekli buřty a zazpívali si. 
Před spaním jsme ještě stihli vyprávění pohádky 

O koblížkovi.
Poslední den jsme si spolu s lektory zopakovali, 
co všechno jsme letos na Čabárně zažili a diplo‑
my a drobnými odměnami ocenili všechny, kteří 
pobyt zvládli.
Obě skupiny žáků - ta první cestou zpět do Ra‑
kovníka a ta druhá cestou na Čabárnu - se zasta‑
vily na kladenském Sletišti, kde žáci vyzkoušeli 
jízdu na koních Jezdeckého klubu MERCI, z. s. 
a po ní koníky nakrmili dovezenými dobrotami.
To všechno jsme mohli zažít s využitím příspěv‑
ku z projektu Šablony J. A. K. Inovativní vzdě‑
lávání žáků ZŠ spolufinancovaného Evropskou 
unií a MŠMT a díky finanční dotaci ve výši 19.000 Kč 
poskytnuté městem Rakovník. 
Děkujeme! 

Za všechny Mgr. Alena Vožehová
Střední škola, Základní škola a Mateřská 

škola Rakovník, p. o.
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Po několika letech se na naši školu opět vrátil 
kurz společenské výchovy, který žákům devá‑
tých ročníků nabízí nejen základy společenské‑
ho chování a etikety, ale také výuku tance.
Pod vedením zkušených lektorů se žáci učí zá‑
klady standardních i  latinskoamerických tan‑
ců – od waltzu až po cha-chu. Nejde však jen 
o kroky, ale i vystupování s  jistotou, elegancí 
a úctou k partnerovi. Součástí kurzu byla také 
lekce stolování, která proběhla na Střední ško‑
le Emila Kolbena v Rakovníku. Žáci si prakticky 
vyzkoušeli správné používání příborů, zásady 
chování u stolu nebo při rautu a poznali, jak se 
vhodně chovat při slavnostní večeři.
Kurz byl žáky přijat s nadšením – mnozí se po‑

chvalovali nejen možnost naučit se tancovat, ale 
také osvojit si dovednosti, které využijí v běž‑
ném životě i při společenských událostech. Spo‑
lečenská výchova se tak po letech znovu stala 
příjemnou i užitečnou součástí školního roku. 

PODZIMNÍ SVÁTKY 
OČIMA DĚTÍ

V naší základní škole jsme si během podzimu 
připomněli, že každá země slaví svátky trochu 
jinak. Žáci se zapojili do projektu „Podzimní svát‑
ky v různých zemích“, který jim přiblížil tradice 
z Mexika, anglicky mluvících zemí, České repub‑
liky a Německa.

Ve vestibulu a na chodbách školy vznikla barev‑
ná výstava s ukázkami zvyků, obrázků a prací 
dětí. Nechyběly zábavné úkoly, křížovky, pexesa 

ani stezka s otázkami, díky nimž se žáci dozvě‑
děli, jak se například v Mexiku slaví Día de los 
Muertos, jak v Británii a USA probíhá Halloween, 
nebo jaké tradice patří k Allerseelen v soused‑
ním Německu a k Dušičkám u nás. 
Projekt dětem nejen rozšířil obzory, ale také jim 
ukázal, že i když jsou zvyky různorodé, spojuje 
je úcta k předkům, rodině a společné prožívání.

STRAŠIDELNÝ REJ 
ROZTANČIL KULTURNÍ 
CENTRUM

V neděli 2. listopadu se Kulturní centrum Rakov‑
ník proměnilo v kouzelné místo plné světýlek, 
pavučin a tajuplných masek. Konal se zde Stra‑
šidelný rej, který pro děti i dospělé připravila  
3. základní škola Rakovník ve spolupráci se ZUŠ 
Rakovník.
Program byl opravdu pestrý. O zábavu se po‑
starali žáci 3. ZŠ svými krásnými vystoupení‑
mi, která nadchla všechny přítomné. Hudební 
doprovod zajistila kapela The Small People, jež 
rozproudila celý sál. Nechyběli ani malí kostliv‑

ci z MŠ Průběžná, kteří svým tancem rozesmáli 
i dojali diváky. Za nejhezčí vystoupení byl mno‑
hými označován taneček dýně Olivie, který si 
vysloužil velký potlesk.
Kouzelnou atmosféru doplnila překrásná výz‑
doba, o kterou se postaraly děti z 3. ZŠ. Dýně, 
pavučiny i malovaná strašidla vytvořily prostře‑

dí jako z pohádky. Zaplněný sál byl plný smíchu, 
barevných kostýmů a radosti.
Velké dílo všech účastníků –dětí, učitelů i rodičů 

– se zúročilo v mnoha úsměvech a nezapome‑
nutelném večeru, který si všichni užili naplno.
Strašidelný rej se tak stal krásným příkladem 
toho, jak může spolupráce škol, dětí a rodičů 
proměnit obyčejnou neděli v kouzelný zážitek.

BERLÍN
Berliner Mauer – Bernauer Straße – Panorama 
Punkt – Check Point Charlie – Brandenburger 
Tor – Holocaust Mahnmal – Reichstag – Fern‑
sehturm – Bahnhof ZOO – East side Galery. Iko‑
nická místa města, které bylo hlavním bodem 

historických událostí 20. století. Doteky historie 
jsme si mohli prohlédnout v Muzeu NDR a To‑
pografii teroru. K tomu mrazivý Sachsenhausen 
a proti němu zářivé Sanssouci v Postupimi. Krás‑
né podzimní slunce nás provázelo na seznamce 
s hlavním městem Německa. Také všudypřítom‑
ní cyklisti, semaforový Ampelmann, Curry-wurst, 

„pravý“ kebab, čokoláda Ritter sport, projížďka 

lodí, pouliční umělci a  žongléři dokonce na 
křižovatce. Parafrází klasika: „Na pokraji (u ně‑
kterých chvílemi skoro smrti hladem) sil. Stálo 
to za to!“.

Mgr. Tomáš Pavlíček

SPOLEČENSKÁ VÝCHOVA SE PO LETECH VRÁTILA NA 3. ZÁKLADNÍ ŠKOLU RAKOVNÍK
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BETLÉMSKÉ SVĚTLO 
AŽ NA VAŠE NÁDRAŽÍ

Skauti a skautky ze střediska Radost a Naděje 
Beroun Vám přivážejí Betlémské světlo až na 
vaše nádraží. Do celorepublikové sítě rozvo‑
zu Betlémského světla se již podruhé zapoji‑
la i trať 174 vedoucí z Berouna do Rakovníka 
pod obsluhou našich skautů a skautek. Ti ho 
budou, stejně jako skauti po celé ČR, rozvážet 
13. 12. 2025.
Více informací najdete na webu: Betlémské 
světlo – Radost a Naděje Beroun

AKCE VE SPORTOVNÍ 
HALE – PROSINEC 2025

KULTURA: 
4. 12. 2025 od 18.00 – Koncert dětských ka‑
pel The Smallpeople a Grippeds ZUŠ – pořa‑
datel Leoš Janoušek 

FOTBAL: 
6. 12. od 9.00 – 5. díl Redoby tour turnaj 
mladších přípravek, seriál Redoby Tour – po‑
řadatel TJTZ Rakovník, z.s.
20.12. od 9.00 – Turnaj fotbal dospělých – po‑
řadatel SK Rakovník

SOKOL RAKOVNÍK

SOKOLSKÁ ADVENTNÍ SVĚTÝLKA 
nás již podruhé povedou po stopách čertů, andělů a Mikuláše. 

 

 
 

 
KDY A KDE? 

ČTVRTEK 11. 12. 2025 v 16,00 hodin u rakovnické sokolovny 
Zajištěno drobné občerstvení. 

Těšíme se na vás. 

 
T. J. SOKOL RAKOVNÍK 

pořádá v rámci sokolského adventu 
 

 
 

 

•	 OPRAVA ŽALUZIÍ
•	 VÝMĚNA VODÍCÍCH LANEK
•	 NOVÉ ŽALUZIE

pavel.janci@email.cz  
Tel. +420 733 720 950

•	 ROLETY – ROLETY DEN NOC
•	 SÍTĚ PROTI HMYZU
•	 SEŘÍZENÍ OKEN

Tělocvičná jednota Sokol Rakovník, za podpory královského města Rakovník, pořádá

SokolSký advent
13. prosince 2025, 10.00 h
Hudební pavilon ČermákovýcH sadů

Program
Vystoupení akordeonistů ZUŠ Rakovník pod vedením paní učitelky Šperkové.

Vystoupení oddílu tanečního cvičení SNEAKERS T. J. Sokol Rakovník.

Adventní poezie a Živý mechanický betlém v podání Divadelního spolku 
Tyl Rakovník.

Program bude doplněn výstavkou tvorby žáků rakovnických škol s tematikou 
adventu a Vánoc.

Občerstvení zajištěno.

Výbor T. J. Sokol Rakovník zve k účasti své členy a širokou veřejnost.
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Dům dětí a mládeže Rakovník, p. o.
tel.: 313 512 467, 313 517 298, fax: 313 515 438, e‑mail: info@ddmrako.cz, www.ddmrako.cz

AKCE PRO VEŘEJNOST

PÁTEK 5. 12.
ČERMÁKOVY SADY	 15.30
KLUB DDM
MIKULÁŠSKÁ VESELICE
Za finanční podpory města Rakovníka.
soutěže a tancování, Mikulášská nadílka

cena: 80,- Kč/dítě
kvůli kapacitě sálu pouze 
omezený počet účastníků

NEDĚLE 7. 12.
NOVOSTRAŠECKÉ 12.00–8.00 KULTURNÍ 
CENTRUM	
VÁNOČNÍ JARMARK 
S VÝTVARNÝMI DÍLNAMI
vánoční vyrábění a prodej drobných dárků

STŘEDA 31. 12.
KOMENSKÉHO NÁMĚSTÍ 10.00
NOVÉ STRAŠECÍ
BĚH JÁRY CIMRMANA
kufroběžecký závod pro děti i dospělé, který 
nemá vítěze, ale vítězi jsou všichni účastníci

PŘIPRAVUJEME 
NA LEDEN

 STŘEDA 14. 1.
ČERMÁKOVY SADY	 17.00
KLUB DDM
VEČER SVĚTÝLEK
podvečerní akce se spoustou světýlek a stez‑
kou, vystoupení ZK Street dance, občerst‑
vení

PŘIPRAVUJEME 
NA POLOLETNÍ PRÁZDNINY:

29.-30. 1. 2026
ČERMÁKOVY SADY	
KLUB DDM
NOC A DEN V DDM
hry a soutěže, pohádka
přespání v Klubu DDM
vyrábění, zábavná stezka, karneval

cena: 350,- Kč (večeře, snídaně, oběd, svačina, 
pitný režim, program, karneval)

přihlašování do 22. ledna 2026 přes klientské cent-
rum DDM Rakovník: https://ddmrako.iddm.cz

!POZOR: platby až od 1. 1. 2025 do 22. 1. 2026!

PÁTEK 30. 1.
NÁVŠTĚVA RÁDIA RELAX KLADNO
sraz před školní družinou v Novém Strašecí 
v 9.00 hod.
návrat do Nového Strašecí kolem 14.00 hod.
sraz na vlakovém nádraží v Rakovníku v 9.00 
hod.
návrat do Rakovníka v 14.30 hod.

cena: 150,- Kč

přihlašování do 22. ledna 2026 přes klientské cent-
rum DDM Rakovník: https://ddmrako.iddm.cz

!POZOR: platby až od 1. 1. 2025 do 22. 1. 2026!

PŘIPRAVUJEME 
NA JARNÍ PRÁZDNINY:

1.-6. 3. 2026
ZIMNÍ TÁBOR S LYŽOVÁNÍM 
PEC POD SNĚŽKOU 
HORSKÁ BOUDA NA MULDĚ
cena: 6 500 Kč děti do 11,99 let (v den nástu‑
pu na ZT) 7 500 Kč od 12 let

přihlášky přes klientské centrum: https:/ddmra-
ko.iddm.cz, více informací na www.ddmrako.cz 

Alena Holá, tel. 313 512 467

PRÁZDNINY 
S DDM NOVÉ STRAŠECÍ

2. 3. 2026 
MAJALAND PRAHA

3. 3. 2026 
ČECHOVA STODOLA - 
VYSOKÁ U PŘÍBRAMI

4. 3. 2026 
LEZECKÁ STĚNA KLADNO

5. 3. 2026 
TOBOGA PRAHA 

PŘEHLED ZÁJMOVÝCH KROUŽKŮ I AKCÍ A IN‑
FORMACE O PŘIHLAŠOVÁNÍ NA NĚ NAJDETE 
NA STRÁNKÁCH DDMRAKO.CZ

UPOZORNĚNÍ! Přihlašování na zájmové kroužky, 
většinu akcí i tábory probíhá přes klientské cen‑
trum DDM Rakovník: https://ddmrako.iddm.cz

OKRESNÍ BOTANICKÁ 
SOUTĚŽ – PODZIM 2025

V rámci oslav Dne stromů se v Botanické zahradě 
MOZA konalo podzimní kolo okresní botanické 
soutěže. Letošní ročník byl tradičně zaměřen na 
užitkové a exotické rostliny. Soutěžící si nejpr‑
ve vyslechli úvodní slovo organizátora Františka 
Pazdery a o významu stromů pro náš život tu 
promluvila paní Alena Škoudlínová. Soutěžilo 
se v pěti kategoriích, kdy každý jednotlivec bo‑
joval sám za sebe. Ten, kdo zrovna nesoutěžil, 

mohl na sále Klubu DDM vyslechnout před‑
nášku pana Ing. Pazdery s názvem „Masožravé 
rostliny – živé pasti“. Mladší děti se zapojily do 
soutěže RISKUJ (na téma Ptáci), kterou si pro ně 
připravila lektorka Lenka Jelenová z Ekologic‑
kého centra Koniklec. Úspěšné řešitele na závěr 
čekala výhra v podobě exotických rostlin, litera‑
tury od ČZS a sladké odměny. 

HALLOWEENSKÉ VYRÁBĚNÍ
V podzimním čase kolem Halloweena a před 
Dušičkami připravil DDM Rakovník pro děti 
Halloweenské vyrábění. V Klubu DDM Rakovník 
si děti postupně vyráběly halloweenské deko‑
race v podobě halloweenského věnce ozdobe‑
ného mašličkami a strašidýlky. Vytvářely také 
pavouky z plstěných kuliček, drátků a bambulí 
nebo kostlivce z provazu a korálku. Účastníci 
si dále vyzkoušeli zdobení a kreslení na malé 
okrasné dýně, ze kterých vznikli roztodivní stra‑
šidláci, a posilnili se i malou svačinkou, čajem 
a halloweenskými dobrotami. Na akci panovala 
skvělá atmosféra a děti si tak domů odnesly ne‑
jen pěkné halloweenské výrobky, ale i fajn pocit 
před následujícími podzimními prázdninami.

HALLOWEENSKÝ 
PRŮVOD 2025

Ve čtvrtek 30. října 2025 se na Husově náměstí 
před radnicí sešly děti v maskách i jejich rodiče 
s lampiony, aby se vydali na tradiční Halloween‑
ský průvod. Začínalo se v 17 hodin a brzy byla 

poměrně velká tma. Za hudebního doprovodu 
harmoniky Aleny Folbrové si účastníci pochodu 
před radnicí nejprve zazpívali a pak se všichni 
společně vydali ke kostelu sv. Bartoloměje, kde 
byla další zastávka se společným zpíváním. Po 
cestě zaměstnankyně DDM Rakovník rozdávaly 
drobné odměny v podobě pavouků na špejli. 
Od kostela se potom pokračovalo až k altánu do 
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Čermákových sadů, kde se mnoho dětí zapojilo 
do tanečního dovádění strašidýlek s Katevent. 
Účastníci akce se mohli v  parku i  občerstvit 
nebo zakoupit svíticí hračky a blikačky a děti se 
dostatečně vydováděly v podzimním listí.

DOKTOR PREVENCE 
A NEPOSEDNÁ MÍŠA

Ve středu 5. listopadu 2025 se na sále Klubu 
DDM sešly předškolní děti, aby se zapojily do 
představení Divadla VeTři s názvem Doktor Pre‑
vence a neposedná Míša, který probíhal v rámci 
grantu Děkuji, nechci. Účinkující Míša a Vlasta 
malé diváky nenásilnou a hravou formou vtáh‑
ly do děje, donutily je přemýšlet a reagovat na 
situace, které děti mohou potkat nejen v jejich 
scénkách. Předškoláci byli aktivně zapojeni do 
děje na jevišti a mohli tak i ovlivnit běh pořadu. 
Byli ale vedeni tak, aby každá scénka dospěla 
ke svému správnému konci. Tématem tohoto 
pořadu, zaměřeným na primární prevenci, byl 
především kontakt s  cizím člověkem. Děti si 
tak vyzkoušely přivolat pomoc v  nesnázích, 

upozornit jiného člověka na to, že se děje něco 
špatného, odmítnout nabídnutou sladkost od 
cizího člověka apod.

Pampeliška
Pod Nemocnicí 2173, 269 01 Rakovník

Městská knihovna RakovníkMĚSTSKÁ KNIHOVNA
RAKOVNÍK

AKCE KNIHOVNY

8. 12. 2025 � 17 HODIN
KLUBOVNA, VCHOD _A_, 2.PATRO
LISTOVÁNÍ.CZ
Historky All Inclusive (Lucie Macháčková)
Autorka Historek z Tinderu se nyní pověno‑
vala historkám Čechů z cestování po All In‑
clusive resortech. „Cesta je cíl," říkají ti, kteří 

nikdy nejeli dvacet hodin autobusem k moři, 
kde jim pak týden pršelo. Čekají vás bizarní 
historky z cest, a to i z těch životních. Dozvíte 
se, kdo je to mentální Pražák, jaké typy lidí 
zaručeně potkáte u hotelové snídaně nebo 
jak přežít cestování s mámou. Tohle Listo‑
vání vám zlepší den – i ten, kdy vám u moře 
prší. Račte nastupovat – a hlavně se smát!
Účinkují Markéta Lánská a Alan Novotný.
V roce 2025 vydalo nakladatelství Ikar.

10. 12. 2025 �
ADVENTNÍ BAZÁTEK 
V PRŮJEZDU U ÍČKA

11. 12. 2025 � 8 – 16 HODIN
ŽIŽKOVO NÁMĚSTÍ
POHODA S KNIHOVNOU
 Tradiční adventní jarmark
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12. 12. 2025 � OD 15 HODIN
ŽIŽKOVO A HUSOVO NÁMĚSTÍ 
SVÍCENÍ A NADĚLENÍ TROCHU 
JINAK
Spojení dvou adventních akcí do jednoho 
termínu.

•	 Adventní svícení se poprvé spojuje s Rakov‑
nickým nadělením. 

•	 Doprovodný program budeme směřovat 
z Husova náměstí na Žižkovo náměstí, před 
budovu knihovny a gymnázia.

•	 Předvánoční podvečer by měl být ale i letos 
plný světel, hudby, pohody, svařáku a jiných 
tradičních dobrot.

•	 Před některými obchody, restauracemi i sídly 
organizací se rozsvítí světlo, které je symbo‑
lem adventního času. 

•	 Přijďte si před knihovnu zapálit svíčku přání 
či vzpomínek na netradičním velkém advent‑
ním svícnu. Svícen bude připraven na rozsví‑
cení od 16 hodin.

•	 Letos se bude před knihovnou také nadělo‑
vat.

•	 Zastavte se v rozsvíceném centru města pro 
předvánoční náladu.

Pojďme společně rozsvítit centrum 
města. Přidejte se k nám. Stačí 

před vaším obchodem, restaurací či 
institucí rozsvítit svíčku, postavit sví‑
cen či stolek s malým občerstvením. 
Udělejme si v této zmatené době čas 
na společné setkání a povídání, je to 
důležité. 
I takto se dá poděkovat na konci ro-
ku návštěvníkům a zákazníkům, kteří 
k vám během roku zavítali.

FILMOVÝ KLUB

OTEVÍRACÍ DOBA 
V ODDĚLENÍCH 
MĚSTSKÉ KNIHOVNY 
RAKOVNÍK 
V POSLEDNÍCH DNECH
 ROKU 2025

Oddělení pro dospělé a kavárna: 
Pondělí 22. 12		  9.00 – 17.00
Úterý 23. 12.		  ZAVŘENO
Středa 24. 12.		  ZAVŘENO
Čtvrtek 25. 12.		  ZAVŘENO
Pátek 26. 12.		  ZAVŘENO
Pondělí 29. 12.		  9.00 – 17.00
Úterý 30. 12.		  9.00 – 15.00
Středa 31. 12.		  ZAVŘENO
Čtvrtek 1. 1.		  ZAVŘENO
Pátek 2. 1.			  ZAVŘENO
 
Dětské oddělení:
Pondělí 22. 12.	 10.00 - 12.00, 13.00 - 17.00
Úterý 23. 12.		  ZAVŘENO
Středa 24. 12.		  ZAVŘENO
Čtvrtek 25. 12.		  ZAVŘENO
Pátek 26. 12.		  ZAVŘENO
Pondělí 29. 12.	 10.00 - 12.00, 13.00 - 17.00
Úterý 30. 12.		  9.00 - 15.00
Středa 31. 12.		  ZAVŘENO
Čtvrtek 1. 1.		  ZAVŘENO
Pátek 2. 1.			  ZAVŘENO

Informační centrum
Pondělí 22. 12.		  9.00 – 17.00
Úterý 23. 12. 		  ZAVŘENO
Středa 24. 12.		  ZAVŘENO
Čtvrtek 25. 12. 		  ZAVŘENO
Pátek 26. 12.		  ZAVŘENO
Pondělí 29. 12.		  9.00 – 17.00
Úterý 30. 12. 		  9.00 – 15.00
Středa 31. 12.		  ZAVŘENO
Čtvrtek1. 1. 2026		  ZAVŘENO
Pátek 2. 1. 2026		  ZAVŘENO

Roubenka Lechnýřovna
Pondělí 22. 12.	 10.00 – 12.00, 13.00 – 17.00
Úterý 23. 12. 		  ZAVŘENO
Středa 24. 12.		  ZAVŘENO
Čtvrtek 25. 12. 		  ZAVŘENO
Pátek 26. 12.		  ZAVŘENO
Sobota 27. 12. 		  ZAVŘENO
Neděle 28. 12.		  ZAVŘENO
Pondělí 29. 12.	 10.00 – 12.00 , 13.00 – 17.00
Úterý 30. 12. 	 10.00 – 12.00, 13.00 – 15.00
Středa 31. 12.		  ZAVŘENO
Čtvrtek 1. 1. 2026		  ZAVŘENO
Pátek 2. 1. 2026		  ZAVŘENO
Sobota 3. 1. 2026		  ZAVŘENO
Neděle 4. 1. 2026 		  ZAVŘENO

Městská knihovna Rakovník  
vás zve na

TRADIČNÍ ADVENTNÍ
JARMARK
na Žižkově náměstí, před budovou knihovny a gymnázia

ve čtvrtek 11. prosince 2025
od 8 do 16 hodin před knihovnou
• prodej řemeslných výrobků
• prezentace a prodej výrobků dětí základních škol
• ochutnávka a prodej vánočního pečiva  

a tradičních potravin

PŘIJĎTE SI DO KNIHOVNY PRO POHODU

POHODA
S KNIHOVNOU

Poklidné prožití vánočních svátků a příjemné strávení posledních dnů končícího roku přejí pracovníci Městské knihovny Rakovník
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Kulturní centrum
KINO:

STŘEDA 3. 12.
TYLOVO DIVADLO	 19.00
NĚCO ZA NĚCO
Architekt Daniel stojí před nelehkou volbou – 
darovat manželce ledvinu, nebo si zachovat 
zdraví i manželství? Komedie o vztazích, odva‑
ze a lidské ješitnosti, která ukazuje, že i vážné 
situace mohou být plné humoru.
Režie: Matěj Pichler
Hrají: Anna Polívková, Martin Pechlát, Jaromír 
Nosek, Barbora Seidlová, Judit Pecháček
Komedie – nevhodné pro děti do 12 let, v čes‑
kém znění, 86 minut.

Vstupné: 150 Kč

ČTVRTEK 4. 12.
TYLOVO DIVADLO	 19.00
KRÁLOVSKÝ BALET: MARNÁ OPATR-
NOST
Lise miluje mladého farmáře Colase, ale její 
matka Simone má jiné plány – chce ji provdat 
za Alaina, syna bohatého statkáře. Lise se však 
své lásky nechce vzdát a rozhodne se matči‑
nu volbu přelstít.
Okouzlující balet Fredericka Ashtona, uvádě‑
ný u příležitosti 65. výročí premiéry, spojuje 
bujarý humor, nápaditou choreografii a poe‑
tický obraz anglického venkova.
Hudba: Ferdinand Hérold
Choreografie: Frederick Ashton
Dirigent: Jonathan Lo
Účinkují: Francesca Hayward, Marcelino Sam‑
bé, James Hay, Christopher Saunders
Balet – přístupné bez omezení, s českými ti‑
tulky, 160 minut (1 přestávka)

Vstupné: 290 Kč

PÁTEK 5. 12.
TYLOVO DIVADLO	 19.00
POLIBEK PAVOUČÍ ŽENY
Ve věznici se setkají dva rozdílní muži, kteří 
před realitou unikají do světa muzikálu Po‑
libek pavoučí ženy. V jejich fantazii září Jen‑
nifer Lopez jako tajemná filmová diva Ingrid 
Luna – a hranice mezi skutečností a snem se 
začíná stírat.
Režie: Bill Condon
Hrají: Diego Luna, Tonatiuh, Jennifer Lopez, 
Bruno Bichir
Drama / muzikál – nevhodné pro děti do 15 
let, s českými titulky, 128 minut.

Vstupné: 150 Kč

SOBOTA 6. 12.
TYLOVO DIVADLO	 10.00
ZOOTROPOLIS: MĚSTO ZVÍŘAT 2
Když do Zootropolisu dorazí tajemný Gary 
De'Snake, obrátí město vzhůru nohama. Judy 
a Nick se znovu pouštějí do akce, aby odhalili 
velkou záhadu a zachránili zvířecí metropoli. 
Pokračování oblíbeného animovaného hitu 
plné humoru, napětí a dobrodružství.
Režie: Byron Howard, Jared Bush
Hrají: Jason Bateman, Ginnifer Goodwin, For‑
tune Feimster, Ke Huy Quan, Shakira
Animovaný / mysteriózní / dobrodružný / kri‑
mi / komedie / rodinný – přístupné bez ome‑
zení, s českým dabingem, 104 minut.

Vstupné: 150 Kč

SOBOTA 6. 12.
TYLOVO DIVADLO	 13.00
ČARODĚJKA: DRUHÁ ČÁST
Elphaba se ukrývá v lesích země Oz, zatímco 
svět ji označuje za Zlou čarodějnici ze Západu. 
Mocná Madame Morrible a Čaroděj tahají za 
nitky, ale síla přátelství mezi Elphabou a Glin‑
dou dokáže změnit i osud celé říše. Pokračová‑
ní velkolepého muzikálového hitu plné emocí, 
magie a hudby.
Režie: Jon M. Chu
Hrají: Cynthia Erivo, Ariana Grande, Jeff Gold‑
blum, Michelle Yeoh, Jonathan Bailey
Fantasy / muzikál / romantický – přístupné 
bez omezení, s českým dabingem, 137 minut.

Vstupné: 150 Kč

NEDĚLE 7. 12.
TYLOVO DIVADLO	 17.00
CUKRKANDL
Mladá lékařka Anička zdědí tajemný dům se 
zubařskou ordinací ve městě Medov. Díky kou‑
zelné bylince ze skleníku zjistí, že ošetření ne‑
musí bolet, a rázem se stává oblíbenou mezi 
dětmi. Jenže její úspěch se nelíbí konkurenč‑
nímu zubaři Drumlovi. Dobrodružný rodinný 
film plný humoru a fantazie.
Režie: Pavel Jandourek
Hrají: Tereza Ramba, Marek Adamczyk, Jiří Lá‑
bus, Jaroslav Plesl, Jiří Dvořák
Rodinný / dobrodružný – přístupné bez ome‑
zení, v českém znění, 115 minut..

Vstupné: 150 Kč

STŘEDA 10. 12.
TYLOVO DIVADLO	 19.00
NA HORÁCH
Lucie zdědí horskou chatu po svém otci a plá‑
nuje ji rychle prodat. Místo prázdné chalupy 
ale najde záchranáře Matěje, jeho psa a partu 
horalů. Romantická komedie o střetu měst‑
ského života s horskou realitou, plná humoru, 
emocí a nečekaných zvratů.
Režie: Rudolf Havlík
Hrají: Aneta Krejčíková, Igor Orozovič, Vero‑
nika Khek Kubařová, Adéla Gondíková, Ond‑
řej Pavelka
Romantický / komedie / dobrodružný – pří‑
stupné bez omezení, v českém znění, 110 mi‑
nut.

Vstupné: 150 Kč

PÁTEK 12. 12.
TYLOVO DIVADLO	 19.00
POLIBEK PAVOUČÍ ŽENY

Vstupné: 150 Kč

SOBOTA 13. 12.
TYLOVO DIVADLO	 19.00
MILION
Co udělá milion eur s jednou rodinou? Děda 
vyhlásí soutěž o vnouče, které se narodí jako 
první – výhra: milion eur. Komedie o tom, jak 
peníze dokážou zamíchat rodinnými vztahy, 
ale i o tom, že láska má větší cenu než jaká‑
koli částka.
Režie: Rudolf Merkner
Hrají: Jiří Lábus, Tomáš Klus, Lucie Polišenská, 
Gabriela Marcinková, Erika Stárková
Komedie – přístupné bez omezení, v českém 
znění, 100 minut.

Vstupné: 150 Kč

NEDĚLE 14. 12.
TYLOVO DIVADLO	 10.00
POHÁDKY PO BABIČCE
Tři sourozenci navštíví smutného dědečka 
a díky kouzelnému babiččinu klobouku se 
ocitnou ve světě pohádek z vybraných slov. 
Loutkový animovaný film o síle fantazie, rodin‑
né soudržnosti a útěše ve vyprávění.
Režie: David Súkup, Patrik Pašš, Leon Vidmar, 
Jean-Claude Rozec
Hrají: Arnošt Goldflam, Mikuláš Čížek, Zuzana 
Kronerová, Viktor Preiss, Pavla Beretová
Animovaný / loutkový – přístupné bez ome‑
zení, v českém znění, 71 minut.

Vstupné: 150 Kč

NEDĚLE 14. 12.
TYLOVO DIVADLO	 13.00
POHÁDKY TISÍCE A JEDNÉ NOCI
Karel Zeman oživil příběhy odvážného námoř‑
níka Sindibáda v poetické kombinaci animace 
a výtvarného stylu inspirovaného perskými 
a arabskými miniaturami.
Z původních sedmi krátkých filmů vznikl epi‑
zodický celovečerní příběh plný fantazie, kou‑
zel a dobrodružství.
Obnovená premiéra kultovního animovaného 
díla z roku 1974.
Režie: Karel Zeman
Hrají: Jan Tříska
Animovaný/pohádka – přístupné bez omeze‑
ní, v českém znění, 90 minut.

Vstupné: 150 Kč

NEDĚLE 14. 12.
TYLOVO DIVADLO	 15.00
CUKRKANDL

Vstupné: 150 Kč

NEDĚLE 14. 12.
TYLOVO DIVADLO	 19.00
DENÍK SHOPAHOLIČKY
Klára, posedlá nakupováním a výprodeji, si 
svého koníčku užívá tak naplno, že přehléd‑
ne manželovu nevěru. Po rozchodu musí začít 
znovu – najít práci, vztah i samu sebe. 
Režie: Eva Toulová
Hrají: Barbora Seidlová, Veronika Žilková, Ig‑
or Bareš, Eva Toulová, Lukáš Langmajer, Vác‑
lav Vydra
Komedie / romantický – přístupné bez ome‑
zení, v českém znění� Vstupné: 150 Kč

PONDĚLÍ 15. 12.
TYLOVO DIVADLO	 10.00
DOPOLEDNÍ PROJEKCE
CUKRKANDL

Vstupné: 80 Kč

PONDĚLÍ 15. 12.
TYLOVO DIVADLO	 19.00
NAVŽDY S TEBOU?
Po smrti se Larry ocitá v přestupní stanici mezi 
světy, kde si lidé vybírají svůj posmrtný život. 
Když dorazí i jeho manželka Joan, zdá se mít 
jasno — dokud se neobjeví její první láska Lu‑
ke, který na ni čekal 67 let. Romantické drama 
s prvky fantasy o volbě, která může trvat věč‑
nost. Režie: David Freyne
Hrají: Elizabeth Olsen, Miles Teller, Callum Tur‑
ner, Da’Vine Joy Randolph
Komedie / drama / romantický / fantasy – ne‑
vhodné pro děti do 12 let, s českými titulky, 
112 minut.� Vstupné: 150 Kč
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ÚTERÝ 16. 12.
TYLOVO DIVADLO	 19.00
VIRTUÁLNÍ PŘÍTELKYNĚ
Dokumentární film Barbory Chalupové (V síti) 
nabízí unikátní pohled do světa žen, které si 
vydělávají na platformě OnlyFans. Sleduje je‑
jich práci, vztahy i to, jak provokativní obsah 
ovlivňuje jejich životy a okolí. Intimní a otevře‑
ná sonda do fenoménu, který mění podobu 
online intimity.
Dokumentární – nevhodné pro děti do 15 let, 
v českém znění, 92 minut.

Vstupné: 150 Kč

ČTVRTEK 18. 12.
TYLOVO DIVADLO	 19.00
KRÁLOVSKÝ BALET: POPELKA
Popelka žije skromně pod vládou svých ne‑
vlastních sester, dokud jí pomoc tajemné 
stařenky neotevře dveře do světa kouzel, víl 
a opravdové lásky. Klasický balet Fredericka 
Ashtona přináší okouzlující pohádkový záži‑
tek pro celou rodinu.
Režie / Choreografie: Frederick Ashton
Hudba: Sergej Prokofjev
Dirigent: Jonathan Lo
Účinkují: Fumi Kaneko, William Bracewell, Be‑
nnet Gartside, James Hay, Thomas Whitehead
Balet – přístupné bez omezení, s českými ti‑
tulky, 190 minut (2 přestávky)

Vstupné: 290 Kč

PÁTEK 19. 12.
TYLOVO DIVADLO	 15.00
AVATAR: OHEŇ A POPEL 3D
Po tragické ztrátě se Jake a Neytiri ocitají na 
prahu nové války. Na Pandoře roste napětí – 
objevuje se mocný Popelový lid vedený ne‑
bezpečnou válečnicí Varang a Sullyovi musí 
znovu bojovat o svou rodinu i budoucnost 
svého světa.
Režie: James Cameron
Hrají: Sam Worthington, Zoe Saldaña, Sigour‑
ney Weaver, Stephen Lang, Oona Chaplin
Akční / dobrodružný / sci-fi / fantasy / drama – 
nevhodné pro děti do 12 let, s českým dabin‑
gem, 192 minut

Vstupné: 190 Kč

SOBOTA 20. 12.
TYLOVO DIVADLO	 13.00
AVATAR: OHEŇ A POPEL 3D

Vstupné: 190 Kč

NEDĚLE 21. 12.
TYLOVO DIVADLO	 13.00
BUBÁK
Nikča a její bratr Tomáš zůstanou poprvé sa‑
mi doma. Plánovaný víkend plný pizzy a ho‑
rorů se rychle změní v dobrodružství, když se 
pod postelí objeví opravdový bubák. Zábavný 
rodinný film o odvaze, fantazii a překonávání 
vlastních strachů.
Režie: Tomáš Pavlíček, Kateřina Karhánková
Hrají: Anna Vyčítalová, Terezie Holá, Otto Du‑
šek, Jana Plodková, Lukáš Latinák, Rodinný / 
dobrodružný / komedie – přístupné bez ome‑
zení, v českém znění, 80 minut

Vstupné: 150 Kč

NEDĚLE 21. 12.
TYLOVO DIVADLO	 15.00
JUJUTSU KAISEN: POPRAVA
Zaklínač Yuta Okkotsu je pověřen popravou 
Yujiho, obviněného z činů spojených s kletba‑
mi. Film propojuje události „Incidentu v Šibuji“ 
a začátku 3. série, rekapituluje rozsáhlou bitvu 
a klíčové momenty světa Jujutsu. Akční ani‑
me plné temné magie, intenzivních soubojů 
a dramatických rozhodnutí.
Režie: Šóta Gošozono
Předloha: Gege Akutami
Scénář: Hiroši Seko
Hrají: Džun’ja Enoki, Júiči Nakamura, Takahiro 
Sakurai, Megumi Ogata aj.
Animovaný / akční / horor – nevhodné pro děti 
do 15 let, v původním japonském znění s čes‑
kými titulky, 88 minut.

Vstupné: 150 Kč

NEDĚLE 21. 12.
TYLOVO DIVADLO	 17.00
AVATAR: OHEŇ A POPEL 2D

Vstupné: 190 Kč

PONDĚLÍ 22. 12.
TYLOVO DIVADLO	 10.00
ZOOTROPOLIS: MĚSTO ZVÍŘAT 2

Vstupné: 150 Kč

PONDĚLÍ 22. 12.
TYLOVO DIVADLO	 15.00
AVATAR: OHEŇ A POPEL 2D

Vstupné: 190 Kč

PONDĚLÍ 22. 12.
TYLOVO DIVADLO	 18.30
AVATAR: OHEŇ A POPEL 3D

Vstupné: 190 Kč

ÚTERÝ 23. 12.
TYLOVO DIVADLO	 13.00
ZOOTROPOLIS: MĚSTO ZVÍŘAT 2

Vstupné: 150 Kč

ÚTERÝ 23. 12.
TYLOVO DIVADLO	 17.00
NA HORÁCH

Vstupné: 150 Kč

SOBOTA 27. 12.
TYLOVO DIVADLO	 10.00
SPONGEBOB: PIRÁTSKÉ DOBRO-
DRUŽSTVÍ
SpongeBob přes noc povyroste a rozhodne se 
dokázat, že je připraven na skutečné dobro‑
družství. Díky duchovi Bludného Holanďana 
se vydává na pirátskou výpravu, jakou Zátiší 
Bikin ještě nezažilo.
Animovaná komedie plná fantazie, humoru 
a podmořských eskapád pro všechny generace.
Režie: Derek Drymon
Hrají: Tom Kenny, Clancy Brown, Mark Hamill, 
Bill Fagerbakke, Mr. Lawrence, Rodger Bum‑
pass
Animovaný / dobrodružný / komedie – pří‑
stupné bez omezení, s českým dabingem, 
96 minut.

Vstupné: 150 Kč

SOBOTA 27. 12.
TYLOVO DIVADLO	 15.00
AVATAR: OHEŇ A POPEL 3D

Vstupné: 190 Kč

NEDĚLE 28. 12.
TYLOVO DIVADLO	 13.00
SPONGEBOB: PIRÁTSKÉ DOBRO-
DRUŽSTVÍ

Vstupné: 150 Kč

NEDĚLE 28. 12.
TYLOVO DIVADLO	 15.00
AVATAR: OHEŇ A POPEL 3D

Vstupné: 190 Kč

NEDĚLE 28. 12.
TYLOVO DIVADLO	 19.00
PRACHOVÁ PŘÍŠERA
Osmiletá Aurora zůstává sama ve velkém, ti‑
chém domě poté, co její rodina beze stopy 
zmizí. Věří, že za vším stojí děsivá příšera ukry‑
tá pod postelí – a jedinou pomoc hledá u podi‑
vínského souseda v podání Madse Mikkelsena. 
Společně se pouštějí do temného a nebezpeč‑
ného pátrání, kde je těžké poznat, co je skuteč‑
né a co jen strach, který nabral vlastní podobu.
Mrazivé psychologické drama na hraně reali‑
ty a nočních můr.
Režie: Bryan Fuller
Hrají: Mads Mikkelsen, Sophie Sloan, Sigour‑
ney Weaver, David Dastmalchian, Rebecca 
Henderson
Drama / horor / thriller – nevhodné pro děti 
do 15 let, v českém znění, 106 minut.

Vstupné: 150 Kč

PONDĚLÍ 29. 12.
TYLOVO DIVADLO	 15.00
KRÁLOVSKÝ BALET: LOUSKÁČEK
Kouzelník Drosselmeyer se snaží zachránit 
svého synovce Hanse-Petera, zakletého do 
podoby Louskáčka. Nadějí je dívka Klárka, s níž 
se vydává na kouzelnou vánoční cestu až do 
Království sladkostí.
Legendární inscenace Petera Wrighta z roku 
1984, založená na původní choreografii Lva 
Ivanova, patří k nejkrásnějším baletním pří‑
běhům vůbec. V kombinaci s hudbou Petra 
Iljiče Čajkovského přináší okouzlující vánoční 
zážitek pro celou rodinu.
Hudba: Petr Iljič Čajkovskij
Choreografie: Peter Wright podle Lva Ivanova
Účinkují: Mayara Magri, Reece Clarke, Gary 
Avis, Marianna Tsembenhoi, Liam Boswell
Balet – přístupné bez omezení, s českými ti‑
tulky, 170 minut, 1 přestávka

Vstupné: 290 Kč

PONDĚLÍ 29. 12.
TYLOVO DIVADLO	 19.00
KÖLN 75: KONCERT STOLETÍ
Příběh osmnáctileté Very Brandes, která v ro‑
ce 1975 dokázala nemožné – zorganizovat le‑
gendární koncert Keitha Jarretta v Kolínské 
opeře. Přes technické problémy i hrozící fi‑
asko vznikla improvizace „The Köln Concert“, 
která vstoupila do dějin jako nejprodávanější 
jazzové sólové album všech dob. Film o odva‑
ze, vášni k hudbě a jednom neopakovatelném 
okamžiku, který změnil svět.
Režie: Ido Fluk
Hrají: Mala Emde, John Magaro, Susanne Wolff, 
Ulrich Tukur
Životopisný / drama / hudební – přístupné bez 
omezení, s českými titulky, 112 minut.

Vstupné: 150 Kč
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SOBOTA 3. 1. 2026
TYLOVO DIVADLO	 10.00
SPONGEBOB: PIRÁTSKÉ DOBRO-
DRUŽSTVÍ

Vstupné: 150 Kč

SOBOTA 3. 1. 2026
TYLOVO DIVADLO	 15.00
AVATAR: OHEŇ A POPEL 2D

Vstupné: 190 Kč

SOBOTA 3. 1. 2026
TYLOVO DIVADLO	 19.00
ANAKONDA
Dva celoživotní kamarádi Doug a Griff se roz‑
hodnou splnit si sen – natočit vlastní remake 
legendární „Anacondy“. Vydají se do amazon‑
ské džungle jen s kamerou, nadšením a nulo‑
vým instinktem sebezáchovy. Jejich komedi‑
ální filmový projekt se však rychle mění v boj 
o život, když se v pralese objeví skutečná ob‑
ří anakonda.
Komedie, která spojuje parodii, dobrodružství 
i hororové momenty.
Režie: Tom Gormican
Hrají: Paul Rudd, Jack Black, Thandiwe Newton, 
Steve Zahn, Daniela Melchior
Dobrodružný / komedie / horor – nevhodné 
pro děti do 12 let, s českým dabingem.

Vstupné: 150 Kč

NEDĚLE 4. 1. 2026
TYLOVO DIVADLO	 13.00
SPONGEBOB: PIRÁTSKÉ DOBRO-
DRUŽSTVÍ

Vstupné: 150 Kč

NEDĚLE 4. 1. 2026
TYLOVO DIVADLO	 17.00
AVATAR: OHEŇ A POPEL 3D

Vstupné: 190 Kč

KONCERTY/DIVADLA:

PONDĚLÍ 1. 12. 
TYLOVO DIVADLO	 16.30 A 18.30
FOLKLÓRNÍ VEČER ZUŠ RAKOVNÍK
Hosté: folklórní soubor Borůvky 

Vstupné: 100 Kč

ÚTERÝ 2. 12
TYLOVO DIVADLO	 19.00
SLEPICE NA ZÁDECH
Muž zapomněl na její narozeniny. Je to do‑
statečný důvod k vraždě? Bláznivá groteska 
o šílenství, k němuž vás dožene manželství. 
Hrají: Tatiana Dyková, Vojtěch Dyk, Radovan 
Klučka
Divadlo Ungelt
Divadelní předplatné 2025/2026 ABO1 

Vstupné: 750 Kč

PÁTEK 5. 12.
HUSOVO NÁMĚSTÍ 15.30	
MIKULÁŠ NA NÁMĚSTÍ
Honza Roušar hraje koledy
Tradiční Mikulášský program
 s Honzou Ladrou
Krampus show

 PONDĚLÍ 8. 12. 
TYLOVO DIVADLO	 18.30
VÁNOČNÍ KOLEDA – MUZIKÁL ZUŠ 
RAKOVNÍK 

Vstupné: 100 Kč

ÚTERÝ 9. 12. 
TYLOVO DIVADLO	 17.00 A 18.30
VÁNOČNÍ KOLEDA – MUZIKÁL ZUŠ 
RAKOVNÍK 

Vstupné: 100 Kč

STŘEDA 17. 12.
KULTURNÍ CENTRUM 19.00
DASHA A PAJKY PAJK – VÁNOČNÍ 
KONCERT
Dasha patří k nejvýraznějším českým zpě‑
vačkám, která se proslavila hlavními muzi‑
kálovými rolemi (Carmen, Aida, Jesus Christ 
Superstar), spoluprací s Karlem Gottem 
i koncerty s Moondance Orchestra. Její ener‑
gický hlas, žánrová jistota a dlouholetá pó‑
diová zkušenost slibují výjimečný hudební 
večer.

Vstupné: 550 Kč

PÁTEK 19. 12. 
KULTURNÍ CENTRUM 19.00
30. JAZZOVÉ VÁNOCE
SKETY, BRASS BAND – KŘEST CD 

Vstupné: 550 Kč

SOBOTA 20. 12.
KULTURNÍ CENTRUM 19.30
VÁNOCE S HRADNÍM DUEM
Tradiční vánoční koncert 

Vstupné: 200 Kč

ČTVRTEK 25. 12
KULTURNÍ CENTRUM 20.00
BRUTUS 
Po roce jsou tu Vánoce. Opusťte obýváčky – 
je čas zapařit, zazpívat si a zaskotačit. Tohle 
je Vánoční Brutus. 
Host: The Spirit of Sixty five 

Vstupné: 400 Kč

PŘIPRAVUJEME:
	 6. 1.	 JANEK LEDECKÝ
	 13. 1.	 ÚVĚR – zábavná řada č. 10 ABO2
	 15. 1.	 SYLVIE – ABO1
	 19. 1.	 DĚJINY NÁSÍLÍ – Švandovo divadlo - 

volný prodej
	 20. 1.	 VÁCLAV NOID BÁRTA a BEK BEK CLAN
	 29. 1.	 iPÓDIUM–Bára Zmeková trio a hosté
	 11. 2.	 MICHAL PROKOP a FRAMUS 5
	 7. 3.		 TRAUTENBERK – Sojčí terror tour
	 24. 3.	 THE PLASTIC PEOPLE OF THE UNI‑

VERSE a hosté - 50 let od zatčení 
PPU – benefiční koncert

	 8. 4.		 MIKROPÁRTY – Karel Šíp – 
talkshow

	 11. 4.	 TATA BOJS
	 15. 4.	 VĚRA MARTINOVÁ A MERITUM

PLESOVÁ SEZÓNA 2026
	 9. 1. 	 MOZA 4L
	 10. 1. 	 ZUŠ Rakovník 
	 16. 1. 	 MOZA 4A
	 23. 1. 	 MOZA 4CH 
	 31. 1. 	 SPŠEK C4 

NOVÁ SÍŇ
POD VYSOKOU BRÁNOU

4. 12. 2025 – 18. 1. 2026
AMFORA
Jubilejní 60. členská výstava fotoklubu
vernisáž 4. prosince 2025 od 16 hodin

VÝSTAVNÍ SÍŇ NA RADNICI

DO 4. 1. 2026
MICHAL NOVÁK, KRESBY 
A GRAFIKA

VÝSTAVNÍ SÍNĚ VE VYSOKÉ 232

DO 31. 12. 2025 
KAREL SOUČEK, EXPO 1958

HEROLDOVA SÍŇ

2. 12. 2025 OD 17.00
1. VÁNOČNÍ KONCERT 
ZUŠ RAKOVNÍK

3. 12. 2025 OD 17.00
2. VÁNOČNÍ KONCERT 
ZUŠ RAKOVNÍK

4. 12. 2025 OD 18.00
ARCHITEKTURA ČESKÉHO SOKOLA 
A SOKOLOVNA V RAKOVNÍKU
Prof. PhDr. Rostislav Švácha CSc.
přednáška

11. 12. 2025 OD 19.00
ADVENTNÍ KONCERT
MUSICA DOLCE VITA
Daniela Demuthová – mezzosoprán
Žofie Vokálková – flétna
Zbyňka Šolcová – harfa
(finanční podpora město Rakovník)

17. 12. 2025 OD 18.00
VÁNOČNÍ KONCERT STUDENTŮ 
GYMNÁZIA ZIKMUNDA WINTRA 
RAKOVNÍK

19. 12. 2025 OD 17.00
DAVID BIDRMAN – KLAVÍR

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA!
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MUZEUM RAKOVNÍK
HLAVNÍ BUDOVA S EXPOZICEMI
Zavřeno

GALERIE SAMSON CAFEÉ

DO 22. 12. 2025
VÁNOČNÍ NADĚLOVÁNÍ
Tradiční prodejní výstava regionálních tvůr‑
ců a výrobců

AKCE:

10. 12. 2025 V 17.00
SÁL MĚSTSKÉ KNIHOVNY
PODZIMNÍ VZDĚLÁVACÍ CYKLUS 
Ing. Robin Ambrož, Ph. D.: Historie Křivoklát-
ských lesů II. – myslivost

MUZEUM T. G. M.V LÁNECH

DO 11. 1. 2026
VYTVOŘENO PŘÍRODOU
Fotografie minerálů Petra Průchy

MUZEUM ALICE 
G. MASARYKOVÉ 

19. 12. 2025 V 18.00
ZAHRADA MUZEA 
A. G. MASARYKOVÉ A ČČK V LÁNECH
VENKOVNÍ PROJEKCE FILMU 
PELÍŠKY

MUZEUM NOVÉ STRAŠECÍ

DO 11. 1. 2026 
KOUZLO VÁNOC
Výstava ze soukromé sbírky Lenky Urbanové

9. 12. 2025 V 17.00 
KLUB CESTY ZA POZNÁNÍM, TŘETÍ 
PŘEDNÁŠKA PODZIMNÍHO CYKLU
Bc. R. Štér: Volyňští Češi na Rakovnicku

6. 12. 2025 V 16.00 
KOSTEL NAROZENÍ PANNY MARIE
ADVENTNÍ KONCERT: CHORUS 
LANEUM

16. 12. 2025 V 10.00 
PŘED KOSTELEM PANNY MARIE VÍTĚZNÉ
ADVENTNÍ VYCHÁZKA KLUBU CES-
TY ZA POZNÁNÍM ZA PRAŽSKÝM 
JEZULÁTKEM

VÁNOČNÍ TVOŘENÍ SPOJENÉ 
S HLEDÁNÍM VÁNOČNÍCH SKŘÍTKŮ
6. 12. 2025 9.00 – 13.00, 
7. 12. 2025 13.00 – 17.00
13. 12. 2025 9.00 – 13.00, 
14. 12. 2025 13.00 – 17.00 
20. 12. 2025 9.00 – 13.00, 
21. 12. 2025 13.00 – 17.00
23. 12. 2025 8.00 - 16.00
27. 12. 2025 9.00 – 13.00, 
28. 12. 2025 13.00 – 17.00

23. 12. 2025 8.00 – 16.00 
BETLÉMSKÉ SVĚTLO

MUZEUM JESENICE

DO 21. 12. 2025
ADVENTNÍ A VÁNOČNÍ ZVYKY
Výstava ze sbírek muzea

DRÁTENICTVÍ
Dlouhodobá výstava zaniklého řemesla 
v Malém sále

AKCE – SKRYJE:

13. 12. 2025 V 17.30
KOSTEL SV. MICHAELA ARCHANDĚLA VE 
SKRYJÍCH
ADVENTNÍ VARHANNÍ KONCERT: 
ALEŠ NOSEK (VARHANY) A TEREZA 
IGAZOVA (ZPĚV)

Muzeum 
T. G. M.
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Svaz zdravotně postižených Rakovník
zapsaný spolek, Nábřeží T. G. Masaryka 2486, Rakovník, tel. 313 513 008, www.szpr.cz

	X Pro osoby se zdravotním 
postižením a seniory nabízíme: 

2. 12. 2025 OD 10.00
V ZASEDACÍ MÍSTNOSTI SZPR Z. S.
PŘEDNÁŠKA – HRAVĚ, ZDRAVĚ, 
A HLAVNĚ CHUTNĚ S IVOU PEDÁLO-
VOU – JAK JÍST NA ZIMU
Víte, jak jíst na zimu? Inspirujeme se přírodou 
a regenerujme své síly, abychom na jaře byli 
plni elánu a energie.

12. 12. 2025 OD 13.30 DO 17.00 
KULTURNÍ DŮM RAKOVNÍK
KLUB TĚLESNĚ POSTIŽENÝCH 
RAKOVNÍK – VÁS SRDEČNĚ ZVE NA: 
PŘEDVÁNOČNÍ POSEZENÍ
Vystoupení žáků ZUŠ z Nového Strašecí, kteří 
nám předvedou skladby s vánoční tématikou.
Dále nám bude hrát k tanci a k poslechu hu‑
dební skupina „Premiéra“ pod vedením pana 
Wachtla.

Vstupné: 150,- Kč

9. 3. 2026 OD 13.30 DO 16.30 
KULTURNÍM CENTRU V RAKOVNÍKU
KONCERT VÁCLAVA ŽÁKOVCE 
A ANIČKY VOLÍNOVÉ
Vstupenky k zakoupení v kanceláři SZPR, z. s.

Vstupné 150,- Kč

12. 4. 2026 
HUDEBNÍ DIVADLO KARLÍN 
ANDĚL PÁNĚ
V ceně je vstupenka a doprava z Rakovníka 
a zpět.
Anděl Páně – to je božský muzikál podle 
stejnojmenné filmové pohádky z roku 2005. 

V něm Anděl Petronel – popleta a nebeský 
outsider putuje v doprovodu škodolibého 
čerta Uriáše po Zemi, aby dokázal Pánu Bohu, 
jak lehké je napravovat hříšníky a tím se záro‑
veň sám nedostat do pekla.

Cena: Senior, ZTP - 550,- Kč, Běžné vstupné - 
840,- Kč

REKONDIČNÍ POBYTY NA ROK 2026:

19. 6. – 25. 6. 2026
KARLOVY VARY, LD MORAVA
Cena zahrnuje: dopravu autobusem z Rakov‑
níka a zpět, ubytování ve dvoulůžkových po‑
kojích s přísl., omezený počet jednolůžkových 
pokojů, stravování – plná penze, vyšetření lé‑
kařem s rozpisem pitné kůry, 6 léčebných pro‑
cedur, další procedury – solná jeskyně, 3x ba‑
zén s parní lázní, 3x Kneippův chodník. Klienti 
mohou sejít po zámeckém schodišti nebo vy‑
užít výtah k zámecké věži. Transfer kufrů od 
autobusové zastávky „U jezírka“ zdarma. V bu‑
dově je výtah.

Cena 10 700,- Kč

20. 9. - 27. 9. 2026 
BULHARSKO – SLUNEČNÉ POBŘEŽÍ – 
ŽERAVI BEACH ALEXANDRIA CLUB
Cena zahrnuje: Doprava z Rakovníka na le‑
tiště a zpět, letecká přeprava včetně letišt‑
ních a bezpečnostních tax, palivové přiráž‑
ky a emisního příplatku, Strava – all inclusive., 
transfery do pobytového místa a zpět, ubyto‑
vání – ve dvoulůžkových pokojích s balkonem 
nebo terasou, česky/slovensky mluvící dele‑
gát, pojištění proti úpadku cestovní kanceláře. 
Hotel Žeravi Beach Alexandria Club je dlouho‑
době jedním z nejoblíbenějších hotelů v ce‑
lém Bulharsku. Komfortní a elegantní ubyto‑
vání, služby na vysoké úrovni a také osobitá 

architektura ve tvaru ptačích křídel – jeřábů, 
díky které má hotel úžasnou neopakovatel‑
nou až téměř rodinnou a poklidnou atmosfé‑
ru, přestože se nachází jen pár kroků od centra 
letoviska plného zábavy a atrakcí.

 Cena: 16 490,- Kč

14. 5. – 18. 5. 2026 
MAĎARSKO – HUNGUEST HOTEL 
FREYA, ZALAKAROS 
Cena zahrnuje: Dopravu – zájezdovým auto-
busem. Ubytování ve dvoulůžkových pokojích 
s polopenzí, omezený počet jednolůžek, vstup do 
termálních lázní Zalakaros (sedací koupel s lé-
čivou vodou 34–36 °C), extra vstup do zábavné 
lázně, saunu, zdravotní centrum nabízí příjem-
né terapeutické a rekreační služby po celý rok. 
Venkovní a kryté bazény pro dospělé a děti s ne-
termální vodou poskytují nezapomenutelný zá-
žitek s rozmanitými atrakcemi pro každou věko-
vou skupinu. Vzrušující krytá skluzavka, která je 
v provozu po celý rok, může poskytnout skvělou 
příležitost k zábavě. Lékařské centrum a zahrada 
(s venkovním i vnitřním bazénem), župany pro 
dospělé, trezor, bezplatný internet (WIFI). Hos-
té mohou do lázní vstupovat několikrát denně, 
kam se snadno dostanou chodbou. 

Cena: 10 300,- Kč
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PROGRAM: 
1.díl  Po stopách Čechů ve světě  
Víte, kdo otevřel první operu na Novém Zélandu? Kdo byl hlavním vojenským poradcem a 
přítelem etiopského císaře? Kdo v Peru koupil pozemek, pod nímž archeologové odhalili 
bájnou starověkou hrobku s tunami zlata? Byli to naši krajané, kteří v různých obdobích a za 
různých okolností byli nuceni opustit domov. Rozutekli se do celého světa a dokázali 
neuvěřitelné věci. Historik a politolog Martin Nekola se věnuje tématu krajanů a exilu mnoho 
let, v hloubi zahraničních archivů nalezl řadu pokladů a především se potkal s inspirativními 
lidmi, na které bychom měli být náležitě hrdí, přitom o jejich zajímavých osudech často 
vůbec netušíme. Popularizační přednáška, doplněná o obrazovou prezentaci, se pokusí tuto 
mezeru částečně zaplnit... 
 2. díl   Osobnosti a metropole české Ameriky 
České vystěhovalectví do Spojených států amerických je stále poměrně málo zpracované 
téma. Přednáška přiblíží život a historii krajanských komunit ve vybraných velkoměstech 
(Chicago, New York, Cleveland, St, Louis, Milwaukee...). Posluchači se zároveň dozví o 
významných českoamerických osobnostech, které se dokázaly v různých obdobích prosadit 
v politice, vědě, umění či byznysu. Přednášejícímu na jaře 2024 k tématu vychází nová 
publikace. 
3. díl     Mezi Čechy v Austrálii a na Novém Zélandu 
Češi v průběhu 20. století mířili do všech koutů světa. Zajímavé krajanské komunity se 
utvořily také u protinožců, od vyprahlých pouští po zasněžené kopce. Přednášející na 
základě dlouholetého výzkumu této problematiky představí vybrané osobnosti a jejich 
fascinující životní příběhy. Pojďme se ohřát výletem do exotických jižních krajů. 
4. díl  Zapomenutý světoběžník Bohumil Pospíšil 
Za první republiky patřil ke známým československým cestovatelům, na dobrodružném 
putování kolem světa strávil pět let a napsal o tom množství poutavých článků a dva 
cestopisy. Když se však odstěhoval na Nový Zéland, jeho stopy mizí. Díky nedávno objevené 
pozůstalosti se můžeme znovu vydat po Pospíšilových stopách, jehož fascinující osudy by 
samy vydaly na román. 
5.díl  Letem americkým světem 
Přednášející, který se léta věnuje výzkumu českých komunit v USA, nedávno splnil svůj 
cestovatelský cíl navštívit všech padesát hlavních měst amerických států. S posluchači se 
podělí o zajímavé zážitky a představí různá místa a regiony země, která nepřestává 
fascinovat. 
 
 
Rozsah studia:  5 x 4 vyuč. hodiny  
Termíny konání: 10.2., 14.4., 21.4., 12.5., 19.5. 2026 od 9:00 – 12:15 hod. 
Lektoři: PhDr. Martin Nekola, PhD. 
Místo konání: Rakovník, S. K. Neumanna 251 (bývalý Domov seniorů na Zátiší) 
Poplatek: 1100,- Kč / 5 přednášek (v ceně menší občerstvení) 
Přihlášky:  Přihlásit se je možné do 16.1.2026, elektronicky na daskova@visk.cz,  

tel. 601 370 151 
  

 

VZDĚLÁVACÍ INSTITUT STŘEDOČESKÉHO KRAJE 
 AKADEMIE TŘETÍHO VĚKU – A3V VISK 

a za finanční podpory města Rakovník otevírá v Rakovníku studium pro 
seniory: 

 
Po stopách Čechů ve světě 

JEDNOSEMESTRÁLNÍ STUDIUM BEZ ZÁVĚREČNÝCH ZKOUŠEK  
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Historie na fotografii
Příjemný podzim a veselé Vánoce vám přeje au‑
tor tohoto článku. Od 16. 10. do 2. 11. jsem od vás 
dostal 516 vyluštění. Na prvním místě je snímek 
č. 1, který dostal 509 hlasů. Na snímku je vyfoce‑
na vrchní část vstupního oblouku Vysoké brány 
od severu od Lišanské ulice. Místo druhé obsadil 
snímek č. 4, který dostal 370 hlasů. Na snímku je 
zobrazena část podniku ČLUZ – České lupkové 
závody u Rynholce. Místo třetí patří nyní snímku 
č. 2, který dostal 365 hlasů. Na snímku je z pod‑
hledu vyfocena socha, která stojí na souběhu ulic 
Kamenná a Masná, proti finančnímu úřadu. Po‑
slední místo náleží snímku č. 3, který dostal 112 
hlasů. Na snímku je vyfocen hostinský restaurace 
Na Špici, pan Josef Kopřiva.
Od 2. 11. do 16. 11. jsem od vás obdržel 444 
vyluštění. Na místo první se dostal snímek č. 3, 
který dostal 438 hlasů. Na snímku je pohled na 
hrad Křivoklát, ale od západu. Místo druhé náleží 
snímku č. 1, který dostal 380 hlasů. Na snímku 

je pohled od jihu na budovy na rakovnickém 
letišti. Místo třetí patří snímku č. 4, který dostal 
211 hlasů. Na snímku je zleva vyfocen bývalý 
rakovnický fotograf pan Karel Koubek, který si 
podává ruku s fotografem Jaroslavem Krejčím. 
Místo čtvrté pak náleží snímku č. 2, který dostal 
48 hlasů. Na snímku je vyfoceno nádvoří domů 
mezi ulicemi nábřeží T. G. M., Vojanova, Kuštova 
a Bořivojova ulice. 
Vylosovaným výhercem se stává paní Eva Hůlo‑
vá, mob. … 481 609. Vítězi blahopřeji a žádám 
jej, aby si svoji výhru vyzvedl během prosince 
v Městském informačním centru na Žižkově ná‑
městí 167 v Rakovníku.

Nápověda pro prosincovou Radnici:
1 – Brána k výškám
2 – Liš way
3 – Je na pile
4 – Nebezpečí

Fotografické výstavy v našem městě a okrese:
MOZA – výstavní síň „Na Schodech“ – Nejman 
Petr Amfora
Lužná II – kostel – Amfora – Advent
RG – NVS – 60. výstava – Amfora
Muzeum T. G. M. Lány – Vytvořeno přírodou – Petr 
Průcha
Uhodnutím jednoho snímku vás zařazujeme do 
slosování. Čtenáře, kteří se mi ozvou po redakční 
uzávěrce, automaticky zařazuji do příštího sloso‑
vání. Odpovědí, žádosti, rady a připomínky mi 
napište nebo vzkažte na adresu: Václav Hvězda, 
Masná 235, 269 01 Rakovník, tel. 606 832 510.

S pozdravem
Dobré světlo, Václav Hvězda, Amfora

1. Kudy jdou tito lidé? Foto Hvězda, 1990

3. Poznáte někoho na tomto snímku? Foto Uher, 2001

2. Kde stojí tento kámen? Foto Hvězda, 1987

4. Víte, o jaký most na Berounsku jde? Foto Polcar, 1993
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Oprava zvonice u kostela sv. Bartoloměje

Průchod v brance do Vysové ulice, 90 léta

Husovo náměstí, kolem roku 2010
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MĚSTSKÁ KNIHOVNA
RAKOVNÍK

29. listopadu 2025
 10.00 Hradní Duo v knihovně

30. listopadu 2025
 14.45–15.45 Vlasta Horváth s kapelou, Husovo náměstí
 16.00–17.15 Rozsvícení stromu a koledy 

Marcela Škábová úvodní slovo, MŠ Klicperová, Hradní Duo
 17.30 Petra Janů, Husovo náměstí

2. prosince 2025
 19.00 Slepice na zádech, divadelní představení, Tylovo divadlo

4. prosince 2025
 18.00 Adventní kvíz v knihovně

5. prosince 2025
 15.30 Mikuláš na náměstí, koledy Honza Roušar, tradiční Mikulášský 

program s Bárou Ladrovou, Krampus show

6. prosince 2025
 13.30–13.45 MŠ Šamotka, Husovo náměstí
 14.00–14.50 Kouzelník pro děti Jakub Koutský, Husovo náměstí
 15.00–15.30 Divadélko před branou – Honza, čert a kašpárek, 

Husovo náměstí

 15.45–16.30 Vánoční písně s Markem Žihlou, Husovo náměstí
 17.00–17.50 Ilona Csáková, Husovo náměstí
 18.30 Precedens, Husovo náměstí
 19.30 Věneček taneční, Kulturní centrum

7. prosince 2025
 14.00 Andělé na chůdách, divadlo Kufr, Husovo náměstí
 14.30 Hra advent a Vánoce, divadlo Kufr, Husovo náměstí
 15.30 Six pack, Husovo náměstí
 17.00-17.45 Leona Machálková s pianistou, Husovo náměstí
 18.30 Šimon Opp, Husovo náměstí

9. prosince 2025
 17.00 a 18.30 ZUŠ Vánoční představení, Tylovo divadlo

11. prosince 2025
 8.00–16.00 Pohoda s knihovnou na Žižkově náměstí

12. prosince 2025
 16.00–21.00 Adventní svícení a Rakovnické nadělení na Žižkově náměstí

13. prosince 2025
 8.00 Výstava panenek, Dům Osvěty
 13.15–13.25 MŠ Průběžná, vystoupení dětí, Husovo náměstí
 13.45–14.45 Klaun Bilbo – Zatoulaná duše, Husovo náměstí
 16.00 Voxel, Husovo náměstí
 18.30 Sebastian, Husovo náměstí

14. prosince 2025
 8.00 Výstava panenek, Dům Osvěty
 13.00 Hlasy – smíšený pěvecký sbor, Husovo náměstí
 13.30–14.55 ZUŠ, pěvecké, taneční a divadelní vystoupení
 15.00 The Small people, Husovo náměstí
 16.00 Katevent – vystoupení pro děti, Husovo náměstí
 17.00 Světlana Nálepková s kapelou, Husovo náměstí
 18.30 Burma Jones, Bohouš Josef, Husovo náměstí

17. prosince 2025
 19.00 Dasha a Pajky Pajk, Vánoční koncert, Kulturní centrum

18. prosince 2025
 19.00 Královský balet Popelka, kino, Tylovo divadlo

19. prosince 2025
 19.00 Jazzové Vánoce – Skety, Brass band, koncert, Kulturní centrum

20. prosince 2025
 14.30–15.00 Klaun Bilbo – Maringotka, Husovo náměstí
 15.10–15.45 Katevent – vystoupení pro děti, Husovo náměstí
 16.00 Magda Malá, Husovo náměstí
 17.30 Václav Noid Bárta, Husovo náměstí
 19.00 Hradní Duo v KC, Husovo náměstí
 19.30 Vánoce s Hradním duem, koncert, Kulturní centrum

21. prosince 2025
 13.30–13.50 Folklórní sbor Borůvky, Husovo náměstí
 14.30 Karol a Kvído – vystoupení pro děti, Husovo náměstí
 16.15 Kamelot, Husovo náměstí
 18.30 David Kraus s kapelou, Husovo náměstí

25. prosince 2025
 20.00 Brutus, tradiční vánoční koncert, Kulturní centrum

29. prosince 2025
 15.00 Královský balet Louskáček, kino, Tylovo divadlo


